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Tipografii sîbîeni s-an 6ituat şi 
în acest an la înălţimea presti
giului de care se bucură. Prin 
eforturi susţinute ei au reuşit să 
încheie sarcinile aferente acestui 
al treilea an al cincinalului, la 
producţia globală şi marfă, încă 
din 23 decembrie a.c. Ca urmare, 
in zilele ce au mai rămas pînă la 
finele anului, vor putea realiza 
suplimentar o producţie în va
loare de peste 1 milion lei.

O atenţie deosebită a fost a- 
cordată de către colectivul în
treprinderii poligrafice onorării 
obligaţiilor de export. în această 
privinţă realizările au atins ni
velul planificat pe anul 1973 încă 
din 30 noiembrie a.c.

Rezultatele muncii tipografilor 
sîbîeni s-au concretizat în acest 
an în tipărirea unui important

număr de volume, în condiţii gra
fice deosebite. De amintit agen
dele şi calendarele pentru Ca
mera de comerţ, publicaţii care 
vor pleca pe toate meridianele 
globului. Apoi, Dicţionarul tehnic 
român-franoez, lucrarea de artă 
Pictura clasică chineză, în Edi
tura Meridiane, Produse farma
ceutice şi Practica farmaceutică, 
în Editura Medicală, Arhitectura 
peisageră şi Barul casei, în Edi
tura Ceres, Ghepardul, in Editura 
Kriterion, în limba germană, cit 
şi o serie de cărţi şcolare pentru 
Editura didactică şi pedagogică.

La aceste frumoase realizări 
.şi-a adus contribuţia întregul co
lectiv, detaşîndu-se în mod deo
sebit secţiile ofset, legătorie, cu
legere, tipar înalt, cit si subuni
tăţile din Alba Tulia şi Mediaş,

EC O N O M ISIR EA  — semn al înţelepciunii colective!

99Libertatea“ Sibiu

Astăzi, despre concepţia ş i  fabri 
carea unor agregate de încălzire 
economicoase, comode ş i ieftine

ne răspund specialiştii Centrului de cercetare şi proiectare din Centrala gazului metan Mediaş

I
în 22 decembrie a.c., deci cu 

3 zile înainte de termen, şi-a 
realizat planul anual, la produc
ţia globală şî marfă şi colectivul 
întreprinderii .Libertatea" Sibiu, 

g  Acest succes urmează celuj pa 
ß  care filatorii şî ţesătorii de la a- 
■i ceasta unitate sibiană l-au rapor
ta tat, în octombrie, prin îndeplini- 
ß  rea sarcinilor aferente primilor 
ß  trei anj ai cincinalului. 
ß  Faţă de sarcinile de plan ale 
S anului in curs se vor realiza sü
lj plimentar 9427 mii lei la valoa- 
ß. rea producţiei globale şi 6127 
ß  mii lei, la producţia marfă.

De-a lungul întregului - an, co- 3 
leotivul unităţii sibiene a desfă- *3 
şurat o activitate ritmică, între- JŞ 
cerea socialistă scoţînd în evi- $ 
dentă capacitatea de mobilizare 3  
a tuturor salariaţilor în vederea ri 
realizării exemplare a sarcinilor f .  
de plan. De remarcat contribuţia :ß  
substanţială a colectivelor de rij 
muncă ale secţiilor filatură pîep- jş 
tănală şi ţeşătorie, printre care $ 
s-au evidenţiat îng. Ana Catona, 3  
maiştrii Nicolae Gîrleanu şî Dă- 
milă Bozdoe şi muncitoarele Ma- V. 
ria Bogdan, Ana Buda, Paraschi- ß  
va Sopran, Otília Grila şi multe g  
altele, ®

%

i „Progresul“ Orlat

Continuăm şirul dezbaterilor < u 
specialiştii început în urmă cu 
circa două săptămîni sub gene
ricul „Economisirea — semn al 
înţelepciunii colective“. Fiind al 
treilea articol din acest ciclu pe 
care nu-1 dorim lung, dar în orice 
caz rodnic, se cuvine să facem 
o scurtă recapitulare a probleme
lor luate în discuţie. S-a început 
cu prezentarea unei propuneri 
privind crearea centralelor ter
mice de zonă. Ulterior, o întîl* 
nire cu specialişti ai Inspectora
tului pentru controlul fondurilor 
fixe a relevat neajunsurile aces
tei soluţii, abordînd din multiple 
unghinri problema termoficării in 
municipiul Sibiu şi convenindu-se 
în iinal asupra superiorităţii in
contestabile a unei . . .  a treia 
alternative: folosirea agregatelor 
individuale de încălzire. Evident 
acest „evrika* nu rezolva mo
mentan nimic. Trebuiau abordate 
şi aspectele colaterale ale su
biectului şi anume concepţia şi 
execuţia unor astfel de agregate. 
Ajunşi in acest punct cu investi

gaţiile. am fost de acord că de 
aici încolo toate drumurile duc 
către Centrala gazului metan din 
Mediaş şî, mai precis spus, către 
Centrul de cercetări şi proiectări.

Iată pentru ce consemnăm as
tăzi opiniile citorva specialişti 
medieşeni care, considerăm noi, 
au darul să elucideze citeva ele
mente esenţiale legate de stadiul 
în care ne găsim cu conceperea 
şi execuţia unor aparate şi in
stalaţii pentru încălzire, capabile 
să iolosească combustibilii cu 
randamente superioare.

Au răspuns invitaţiei noastre: 
ing. Pantelimon Medar, şeful 

Centrului de cercetare şi proiec
tare din Centrala gazului metan 
Mediaş:

ing. Erwin Schuster —- şeful 
laboratorului de cercetare a pro
ceselor de ardere şî a dispoziti
velor de automatizare;

ing. Dumitru Snobi — şeiul 
compartimentului avizare-omolo- 
gare.

ing. Aladár Gyürke — cercetă
tor.

fabricaţia aparatelor de gaz pentru 
că o asemenea fabricaţie revendică 
manoperă multă, planul se rapor
tează adesea în tone şi nimeni nu 
„se leagă la cap" dacă nu-I doare. 
Am ajuns în acest mod la situaţia

(Continuare în pag. a IH-a

Discuţie consemnată de 
EMU. DAVID

Munca
politico-ideologică şi 
cultural-educativă 

în consens 
cu sarcinile actuale
Convorbire cu prof. Vasile Crişan, tocfiiforul 

secretarului comitetului de partid Sălişte

Apreciată nu numai ca una din
tre cele mai mari. comune, ca ex
tindere, din aria geografică a jude
ţului nostru dar şi cu o viaţă eco- 
nomico-socială şi culturală com
plexă, Săliştea ridică în faţa facto
rilor de conducere politică şi admi
nistrativă locală probleme în toate 
domeniile de activitate. La gama po
sibilităţilor certe de dezvoltare eco
nomică şi culturală, oferite de sta
tutul aproape urban al comunei, de 
o moştenire .valoroasă în contextul 
bazei materiale, depozitară a unor 
achiziţii culturale sedimentate prin 
forţa tradiţiei, a spiritului receptiv 

.al locuitorilor săi, această comună 
din Mărginimea Sibiului, în jurul 
căreia gravitează 9 sate, are, neîn
doielnic şi dificultăţi în ce priveşte 
organizarea sistematică a unor 
structuri unitare, omogene in viaţa 
politico-sooială, in munca ideolo
gi co-cu'î tura ÎS.

Se speră însă că începînd încă 
din această iarnă, conform unor o- 
pinîi autorizate, să seajungă la un re, 

• viriment mult dórit, in activitatea 
căminului, cultural. Opţiunile con
crete,. măsurile noului director al 
căminului cultural, prof. Vasile Cri
şan, le-am desprins din dialogul de 
mai jos.

— Ce v -a ţi  p ro p u s  in  această  
p erioadă , p e  co o rd o n a te le  rea li
ză r ii p ro g ra m u lu i d e  ed u ca ţie  
so c ia lis tă  a  m a se lo r , re sp e c tiv  a 
fo r m e lo r  d e  rea liza re  a  a ces tu ia , 
a  g ă s ir ii ş i  fo lo s ir ii u n o r  m i j 
loace e fica ce  in  m u n c a  p o litică  
ş t c u ltu r a lă ?

*— Am considerat ca o optică rea
listă luare» în con sióiéra re a com
plexităţii sarcinilor ce stau în faţa 
comitetului comunal de partid pe

linie politico-educativă, în primul 
rînd a membrilor de partid, com
plexitate provenită şi din numărul 
mare de organizaţii, respectiv Di, 
care activează pe Taza comunei, di
versitatea domeniilor în care mun
cesc membrii lor şi, ca atare, găsi
rea unor mijloace optime, specifice 
pentru sectorul cooperatist agricol, 
pentru cel industrial, pentru coope
raţia de consum, pentru instituţiile 
de învăţămlnt şi cultură şi, în sfîr- 
şit, chiar pentru producătorii indi
viduali.

In ce îi. priveşte pe comuniştii 
din toate organizaţiile noastre, i-am 
încadrat în diferite forme ale în- 
văţămîntului de partid, această im
portantă modalitate de ridicare a 
gradului de înţelegere conştientă a 
sarcinilor politico-ideologice, cate 
nu o vrem formală, abstractă, ei 
concretă, eficientă. Şî aceasta se 
poate realiza, nu spun desigur o 
noutate, dar este adesea ignorată, 
prin adecvarea la profilul Secătui 
cadru social-economic tu care ac
ţionează membrul de partid. Astfel 
la organizaţiile de partid de. la 
C.A.P. Săcel, C.A.P. Amnaş, C.A.P, 
Aciliu, brigada agricolă de produc
ţie Mag, de la secţiile „Decorativ** 
şi „Arta Sibiului* sínt dezbătute 
probleme ale politicii economice a 
P.C.R., în strînsă legătură ou sarci
nile ce revin lucrătorilor din aceste 
unităţi economice. Comuniştii de la 
căminul-spital, cooperativa da .con
sum, dezbat probleme ale educaţiei 

■ inoral-cetăţdneştî, în spiritul norme
lor eticii şi echităţii socialist«, şi

■z - -------------------------------------------- — .................................... m
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GEORGE TIMWBANO

Festivalul filmului la sate
Duminică s-a deschis etapa a It-a 

a Festivalului filmului la sate, ma
nifestare tradiţională, ajunsă la cea 
de a 17-a ediţie.'In peste 40 de lo
calităţi din judeţ a început sărbă
toarea filmului, care ,va dura, pen-
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ß  Angajat cu toate forţele în ma- 
ß  rea întrecere socialistă consa- 
«  erată înfăptuirii cincinalului îria- 
gjj inte de termen, colectivul de 
A  muncă al întreprinderii „Progre
ss sul“ din Orlat se prezintă cu un 
y. bilanţ rodnic de realizări. Prin- 
ß. cipalii indicatori de plan —• pro- 
ß  ductia globală şi producţia marfă 
B  — au fost îndepliniţi cu şase zile 
Ş mai devreme, fiind, în acelaşi 
jjt timp, înfăptuite şi sarcinile in 
ß  unităţi fizice. După cum ne in- 
s! forma Nicolae Izdrailă, de la ser- 
ß. viciul de planificare al întreprin- 
ß  derii, în zilele care au mai tă-1

mas, pînă la finele anului, se va râ 
realiza, suplimentar, o producţie ß 
globală şi marfă în valoare de f- 
cite un milion Iei. K

■Însuraînd, la dimensiuni canti- ß  
tative, dar, mai ales calitative 3  
noi, eforturile şi priceperea, hăr- A  
nicia şi strădaniile, ţesătorii şt « 
filatorii unităţii reuşesc, acum, să jff 
raporteze cifrele de mai sus. O S 
contribuţie deosebită şi-au adus-o ri 
echipele lui Teodor Milaniuc,. de « 
la secţia filatură, a lui Vasile 3 
Marin, de la ţeşătorie precum şi -A 
a lui loan Bădilă, de la apretură. f i

#
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Red.: Aşadar, ce soluţii consideraţi 
că prezintă mai multe avantaje la 
încălzire?

E. Schuster: Pot să vă spun că în 
străinătate s-au făcut o sumedenie 
de ■ experienţe folosindu-se: sobele 
speciale cu gaz, microcentralele de 
apartament şi centralele de bloc. 
Cele mai eficace s-au dovedit a li 
sobele cu gaz!

A. Gyürke: In Ungaria, de pildă, 
am. văzut în locul caloriferelor „cla
sice" astfel de sobe . cu aprindere 
automată la preţuri foarte convena
bile. Ele obţin un randament de uti
lizare‘de circa 0,85. - Evident, şi la 
unele tipuri de cazane putem ob
ţine asemenea randamente, dar so

bele acestea prezintă avantajul că 
realizáld transportul gazului şi nu «1 
apei caldg elimină complet pierde
rile pe reţea. Greutatea lor este 
mai mică decit a caloriferelor iar 
dispozitivele de reglaj sínt foarte 
simple.

La noi s-a încercat, la Satu Mare, 
realizarea unei sobe individuale cu 
gaz, dar fazei de proiectare nu i-a 
mai urmat nimic concret.

D. Suciu: De altfel, aceasta, nu 
constituie o noutate! Rezultate foarte 
bune au fost obţinute la Cluj cu ca* 
zânele A.M.T. 1, 2 şi 3, dar ele au 
rămas şi azi la faza de prototip. 
Practic, toata întreprinderile se dau 
in lături cînd e vorba să asimileze

Lucrurile sínt clare pînă la 
o ra ... plătii şi răsplăţii faptelor 
interzise de lege. Atunci are^ loc 
destrămarea „cuplului“ vînzător* 
cumpărător, deşi noi am crede că 
în loc să pozeze în parte vătă
mată, amatorul de chilipiruri, 
chilipirgiul va trebui pus şi jri 
să răspundă Ia nişte întrebări 
mai.. - aspre. Adică, Infractorii 
plătesc pentru faptele lor iar chi
lipirgii; nu contenesc să pozeze 
in cetăţeni onorabili, înşelaţi.

Puteau fi (chilipirgiii) înşelaţi 
dacă nu s-ar ii pretat la acel.tîrg 
ilicit?- Evident nu!

Citeam, deunăzi, o cerere a 
unui infractor înrăit) „din obicei’1 
cum le spunem, şi, dincolo, da 
„culoarea“ formulărilor m-a- fra
pat uşurinţa cu oare face nişte, 
mărturisir; deosebit de interesan
te din punctul nostru de vedere, 
lată-le: „Aceste infracţiuni“ — 
se destăinuie V.J. — le-ara să- 
vîrşit singur, profitînd (s.n.) de. 
slăbiciunea (s.n.) — noi spunem 
apucăturile amatorilor de chili-, 
pir — dornicilor de turisme ca 
eu Ie promiteam şi primeam bani. 
pentru care am fost reclamat şi 
pedepsit“.

La r indul său, reclamantul în
şelat M. N. declară! „I-am spus 
că am o maşină de spălat rufe, 
defectă. După ce a examinat-o, 
rai-a spus că dacă o duc la co
operativă îmi ia vreo 5—600 lei, 
dar el mi-o repară cu 200 le:

Am convenit asupra preţului şî 
i-am dat 100 lei“.

Tehnicianul constructor C. S„ 
înşelat de acelaşi infractor, de
clară: „A venit şi mi-a spus că 
îmi poate procura în mod legal 
3 butelii de aragaz, deoarece cu
noaşte pe gestionarul magazinig 
lui „Ferometal", I-am dat 1500 
lei".

La rîndul său, . infractorul se 
destăinuie: „După ce mî-a dat

ţa instantéi de judecată ca „per- 
: soane vătămate“, care cereau 
despăgubiri pentru c ă .. .  au fost 
„înşelaţi“.

Şi, încă un caz, din multe al
tele: Pe o stradă din Sibiu, o 
„doamnă" H. M., proprietara ţi
nui autoturism, se necăjea că nu 
poate s-o pornească din lipsă de 
benzină. Hop, a apăru t... salva
rea, Binevoitor, C. T., Infractor

Asta insă nu înseamnă că in
fractorul a fost lăsat să se facă 
„nevăzut" aşa cum a încercat 
cînd i s-a arătat — deşi aceasta . 
o ştia el mai bige — că „benzi
na“ sa nu este decit apă chioa
r ă . . .

„Doamna“, dacă va avea ben
zină, va veni probabil la jude
cată să depună mărturie pentru 
ca acest infractor care a încsr-

C ărări
i l i c i t e
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banii, i-am dat 10 îe) ta. să scap - din obicei, eliberat din ex ecu fa
de el“. Cei 10 Iei l-au fost daţi 
„înşelatului" să meargă la beră
rie să comande bere pînă ce 
„omul cu relaţii” — infractorul 
— cumpără buteliile.

Evident,'infractorul ■— omul cu 
inimă, omul cu relaţii, etc. -— 
şi-a primit pedeapsa.

Profitorii — chilipirgiii — care 
justifică înşelarea lor cu faptul 
că li s-a „asigurat legalitatea 
„profitului — au compărut în fa.

rea unei pedepse de 4 ani închi
soare, „intră pe fază" şl oferă 
„doamnei“, în loc de -benzină de 
98 CO la 1 leu litrul, un butoi 
cu . . .  apă. Sarcastic sau sincer, 
infractorul declară! „Femeia a 
vrut să-mi cumpere toată „ben
zina* — 100 litri — pentru 1QQ 
lei. „Noroc că un trecător mai 
prudent a închşi^î aceste soco
teli ceva mei rdpede decit se aş
teptau céi doi „comercianţi".dar el mi-o repară cu 200 lei. „profitului — au compărut in ia- cei ou,

cat să o „înşele* să fie pedepsit 
cu . . .  ce 8ă legea.

Legea sigur că „va da’ pentru 
infractor ceea ce & se cuvine. Ar 
fi bine ca „doamnei“ terme
nul aparţine Snfraotorülui — a- 
ceastă situaţia să-l dea de gîn- 
dit, zaaî ales că, atunci cînd era 
Sn pană de benzină, nu a avut... 
timp să reflecteze. Oricum, şi 
într-nn caz şi în celelalte, la lip
sirea de libertate a inculpaţilor 
a conifâbuit ®| doranifa înşelaţilor*

de a „nu , scăpa chilipirul din 
mină”.

Oare, cetăteana . în , cauză nu 
cunoştea preţul de cost al ben
zinei? Nu şi-a dat.seama că per
soana nu. e s te ... producător de 
benzină şi că o asemenea ofer
tă n-u poate să -fie decit o faptă 
ilicită? I

Este desigur, firesc, normal >8 
ni' se defecteze maşina de spălat 
rufe sau să răminem cu autotu
rismul proprietate personală în 
pană de benzină. Tot atît da fi
resc este ca oamenii afectaţi de 
asemenea situaţii să caute să le 
normalizeze, să caute să asigure 
funcţionalitatea acestor -bunuri. 
La fel de firesc —* şî mai. ales' 
necesar sub aspect educativ şi 
de prevenire generală — este ca 
cei care încalcă dispoziţii nor
mative, cei care fură, înşeală,'de
lapidează, etc,, să fie pedepsiţi, 
sef fie izolaţi de societate, să se 
exercite asupra lor o acţiune de 
reeducare. Ceea ce însă depăşeş
te firescul şi scapă observaţiei 
—- deşi n-ar trebui să scape — 
şl judecăţii opiniei publice este 
contribuţia chilipirgiului.

în loc de concluzii şi alle po
sibila comentariii Cetăţenii care 
au nesocotit normele de cotivie-

(Continuare in pag. a Iî-a)

IONICĂ M. GHEORGHE
procuror şef .adjunct Procu- 

r alura locala 'Sibiu

Săptămina trecută a fost deschisă 
„Casa de comenzi* în Piaţa 6 
Martie din Sibiu, aparţinînd între
prinderii comerciale de stat pentru 
alimentaţie publică din localitate. 
Sínt oferite produse de cofetărie 
şi patiserie intr-un bogat sortiment, 
specialitatea casei fiind „Cataif cu 
frişcă". Se pot face comenzi zilnic 
între orele 7-21 la telefon 1 T573

tru această etapă pînă i*, 1-8 februa
rie 1974. In majoritatea Jocalttăţîîoa, 
cu sprijinul organelor loyal« de
partid şi de stat, deschiderea s-a 
făcut 1n condiţiunii bune, «sigurin- 
du-se caracterul festiv necesar. Re
zultate deosebite s-au înregistrat 
la Talmaciu, Avrig, Slimnic, Şut* 
Mare. Sadu, Răşinari, Sălişte, Vur- 
păr, Ápoldu de Sus, Cristian, Sebe - 
şu de Sus, unde spectacolele au 
fost vizionate de numeroşi spectatori 
de toate vîrstete. Directorii cămine
lor culturale, cadre didactice sau 
reprezentanţi ai întreprinderii' cine
matografice au vorbit publicului 
despre .semnificaţia festivalului şi 
au prezentat programul întregii ma
nifestări. ■

Lin caracter aparte a avut deschi
derea la cinematograful „23 A-agwst“ 
din Apolda de Sus, urtde ea * pri
mit o ţinută sărbătoreasca, fiind 
susţinută prinir-iin plăcut concert 
al fanfarei dirijate de profesorul şi 
compozitorul Karl Fisl, formaţie ar
tistică ce se afirmă e* o  prezenţi 
constantă în »toate momentele im
portante ale ‘vieţii cultural-artisii- 
C9 din localitate.

In prezent sini în festival 90 de 
localităţi, exis tind în acest sezon 
premisele desfăşurării unei intens* 
muncii politico-educative cu filmul 
în.' unităţile emem-atografica din co
munele judeţului nostru. Dintre ar- 
ţîuitUe desfăşurate pînă acum amin
tim expuneri1!« p« teme de politică 
externă ţinuta In peste 20 de loca
lităţi, filmele documentare deŞprw 
vizitele tovarăşului Nicolae 
Ceauşescn pe meridianele globului, 
S concursuri cinematografice la iii-, 
mul Ciprian Pofumbescu, prezen
tări, simpozioane, dimineţi de basme 
etc, asemenea acţiuni fiind intens 
programate şi pentru următoare la 
săptăminL

In numărul de azi:
SPO R T... SPO RT...
Rubrica de informaţii: La dispoziţia dv.

Ir» pag. o iha«
„Partidul Comunist Român, detaşament activ al 
mişcării comuniste şi muncitoreşti internaţionale"
Sa se acţioneze cu toate forţele şi mijloacele la re
alizarea planului de fertilizare

In pag. a ilf-d
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Primii zec6 sportivi âi C* S* M« Sibiu
Recent — ca la fiecare sfîrşit de 

an — conducerea Clubului sportiv 
muncitoresc din Sibiu a stabilit cla
samentul primilor zece sportivi pe 
anul 1973, în funcţie de performan
ţele obţinute, de aportul adus la a- 
firmarea sportului sibian pe plan 
naţional, de constanţa în pregătire 
şi în competiţii.

Iată cum arată acest clasament:

1. ION GANEA (sărituri în apă).
De mulţi ani acest talentat şi tena
ce sportiv este mereu in frunte. Din 
1960, cînd a cucerit primul titlu de 
campion national de juniori, I. Ga- 
nea a urcat cu hotărîre treptele a- 
firmării plenare. Multiplu campion 
republican şi balcanic, participant !a 
Olimpiada de la München, săritorul 
sibian este un exemplu de dăruire, 
de dragoste pentru culorile clubu
lui. Şi în acest an maestrul sportu
lui I. Ganea a fost de departe cel 
mai bun săritor în apă din Româ
nia, motiv pentru care Federaţia Ro
mână de Nataţie, l-a situat în frun
tea ierarhiei celor mai valoroşi 
sportivi pe ramură.

Un cuvînt de stimă şi preţuire 
pentru el şi antrenorul său, cunos
cutul profesor Norbert Hatzak.

2. CAROL RADULY (atletism).
Pentru tînărul tehnician arhitect, a- 
nul 1973 a însemnat confirmarea de
plină a talentului şi posibilităţilor 
sale. Vicecampion republican, cam
pion balcanic ( cu o aruncare de 
79,38 m.), realizîndu-şi norma de 
maestru al sportului, sulitaşul sibian 
a dovedit că este capabil de per
formanţe excelente. La 24 de ani, 
C. Raduly este un atlet în plină as
censiune. Pregătit în continuare cu 
conştiinciozitate şi pricepere de 
prof. loan Ciocănescu, antrenorul 
său, el este capabil să obţină rezul
tate mult superioare.

3. ALEXANDRU BOZAN (călărie).
Lăcătuşul Alexandru Bozan, la 25 
de ani, pe plan sportiv este multi
plu campion national şi balcanic, 
cîştigător a numeroase concursuri 
internationale. A cucerit, în 1973, 
două titluri republicane şi două 
locur; secunde în „Cupa Atenei" şi 
în concursul hipic international din 
Ungaria. Este pregătit de antrenorul 
Calistrat Smarandache, căruia îi re
vin merite deosebite în realizările 
călăreţului nostru.

4. GHEORGHE HUMĂ (culturism).
Este unul dintre sportivi; care a 

^contribuit substantial la creşterea 
prestigiului clubului sibian. Cam
pion naţional la culturism, compo
nent al echipei de judo, proaspăt 
promovată în divizia A., Gheorghe 
Humă, antrenat de profesorul Nico
lae Bucur, tinde spre atingerea Cul
milor gloriei sportive.

5. VASILE BICHEA (atletism). Nu
cu mult timp în urmă, atletul sibian 
era o „speranţă". Astăzi, datorită 
tenacităţii şi voinţei, el este o „cer
titudine", Campion national in pro
ba de 3 000 metri, recordman jude
ţean, participant la diverse confrun
tări internationale, atletul pregătit 
de profesorul Günter Arendt a de
monstrat că atletismul sibian are îe- 
surse serioase, că în ciuda dificul
tăţilor existente se pot realiza re
zultate deosebite.

6. ION BUZIC (judo). De cinci ori
campion republican de juniori, me
daliat cu aur şi argint în diferite 
competiţii interne şi internationale, 
Ion Buzic a primit în acest an ti
tlul de maestru al sportului. Împreu
nă cu echipa sa, a promovat în pri
ma divizie de judo a ţării. Este 
component al lotului republican. 
Antrenorul Nicolae Bucur este con
vins că elevul său va obţine per
formante şi ma; mari, în anul 1974.

7. MARCELA PRIPIŞ (volei) Ve
nită la Sibiu 4°ar în vara acestui 
an, într-un singur sezon a reuşit 
să-şi atragă stima coechipierelor şi 
simpatia publicului. La 16 ani, căpi- 
tană a echipei nationale de junioa
re, apoi mai mulţi ani la rînd com
ponentă a lotului naţional de senioa
re, acum la 24 de ani Marcela 
Pripiş este voleibalistă desăvîrşită, 
remarcîndu-se prîntr-o tehnică de
osebită.

8. MARINELA MILEA (volei).
Dublă campioană naţională — şco
lară şi de juniori — împreună cu 
fosta ei echipă, Şc. sp. Sibiu, actual
mente cea mai eficace trăgătoare a 
divizionarei A C.S.M.Sibiu, M. Mi- 
lea s-a afirmat rapid, avînd în fată

perspective larg; de consacrare. Cal
mă şi ambiţioasă, hotărîtă şi mo
destă, eleva antrenorului Florin 
Braicu este una dintre componente
le de bază ale formaţiei sibiene, 
pretendentă cu şanse la un loc în 
lotul naţional.

9. IOAN MUNTEANU (rugby).
Fundaşul echipei noastre de rugby 
(antrenor Bebe Boboc) s-a remarcat 
în anul 1973 prin constantă şi prin 
aportul decisiv pe care şi l-a adus 
in numeroase rînduri la obţinerea 
victoriei. Jucător cu vastă experien
ţă competiţională, I. Munteanu ore 
ca atuuri în teren, excelentul pla
sament, viteza de reacţie şi precizia 
şutului.

10. MAGDA TRANDAFIR (hand
bal). Revenită în echipă după o în
trerupere destul de lungă, M. Tran
dafir s-a integrat rapid, devenind 
componentă ale bază a „şaptelui" 
antrenat de profesorul Lucian Albu. 
Foarte eficace, adevărată „spaimă"

^a portarilor . adverşi, handbaliste 
noastră se anunţă a fi, în sezonul 
de primăvară, golgetera formaţiei.

N. I. DOBRA

T e n i s

La Palatul sporturilor din Pekin, 
în prezenta a 18 000 de spectatori, 
s-a disputat întîlnirea amicală de 
tenis de masă dintre echipele de 
juniori ale României şi R.P. Chine
ze. Gazdele au obţinut victoria cu 
5—1 la masculin si cu 5—0 la fe
minin. In continuarea turneului, ti
nerii sportivi români vor participa 
la antrenamente în comun cu jucă
torii de tenis de masă din R.P. Chi
neză şi vor susţine întîlniri amicale 
în oraşele Şanhai şi Hanceu.

B a s c h e t

La Timişoara au continuat dumi
nică jocurile din cadrul turneului 
divizionar masculin de baschet. Iată 
cîteva din rezultatele înregistrate: 
Dinamo-Politehnica Bucureşti 97— 
73; I.C.H.F.-Voinţa Timişoara 78— 
56; Universitatea Timişoara-Rapid 
86—73; Steaua-Universitatea Cluj 72 
—58.

(Agerpres)

Succese ale sportivilor de 
la Şcoala sportivă Şoimii

•  Intre 21 şi 23 decembrie elevii 
de la Şcoala sp. Şoimii din Sibiu 
au fost prezenţi în două mari con
fruntări. Este vorba de „Cupa 30 
Decembrie" la judo şi lupte.

Participînd la concursul de judo, 
organizat de asociaţia sportivă Ener
gia Bucureşti, unde în afară de 
Şoimii au mai fost prezenţi spor
tivi de la Şcoala sportivă nr. i şi 
Viitorul Bucureşti, judocanii pregă
tiţi de Gh. Humă şi Cristian Mari-

La întreprinderea de piese auto din Sibiu:

sportul ş i  m i s m  ut masă -  « . . .
ecuaţie eu urea multe necunoscute

„Activitatea de educaţie fizică şi 
«portul de masă vor fi orientate cu 
prioritate spre folosirea formelor 
simple, accesibile, desfăşurate în aer 
liber. Q deosebită atenţie se va a- 
corda activităţilor sportive şi turis
tice — care se pot practica în mod 
organizat sau independent şi au in
fluenţă favorabilă asupra stării fi
zice şi sănătăţii, — extinderii atle
tismului, gimnasticii, excursiilor, 
înotului, mersului pe bicicletă, 
schiului, patinajului, precum şi altor 
ramuri sportive". (Din documentele 
Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. din 
februarie-martie 1973).

Am poposit cu puţin timp tn ur
mă la „Întreprinderea de piese 
auto, una dintre cele mai mari u- 
nitijţi industriale din Sibiu. L-am a- 
bordat pe preşedintele comitetului 
sindicatului Mihai Oprişcan. Tema 
discuţiei: preocuparea sindicatului 
şi a comitetului U.T.C. pentru pro
movarea sportului de masă, a turis
mului şi drumeţiei, activităţi^ recrea
tive care nu necesită foriduri deose
bite contribuind in schimb la întă
rirea sănătăţii şi a condiţiei fizice 
a salariaţilor.

— Ce s-a Întreprins, tovarăşe O- 
prişcan, in domeniul turismului?

— Avem ceva rezultate, ce-i drept 
modeste, dar avem. După şedinţa 
ele analiză a activităţii sportive din 
7 iulie, în care s-au reorganizat sec
ţiile pe ramură de sport, numindu-se 
oamenii care se vor ocupa de bunul 
mers al acestora, s-a văzut o oare
care înviorare a activităţii, ln.ee 
priveşte turismul, am făciit ceva 
excursii. Dar, mai bine să chemăm 
pe responsabilul din organizaţia 
U.T.C., cu problema sport-turism ...  
Aşteptîndu-1 pa inginerul Nicolae 
Durea, discuţia noastră a continuat, 
axată pe aspectul general al acti
vităţii sportive. Interlocutorul nos
tru, a amintit despre un campionat 
al asociaţiei sportive, la fotbal, un
de au participat 18 echipe din toate 
sectoarele de producţie, A trecut 
apoi — din lipsă de alte acţiuni —

la sportul de performanţă. Aici, în 
afara echipei de fotbal, care acti
vează în divizia C, am consemnat 
cîteva secţii pe ramură de sport: 
rugby — care participă în divizia 
B — box şi, recent, handbal — cu 
echipe de fete şi băieţi. . .

— Ce s-a întreprins în domeniul 
turismului? Ce excursii şi drumeţii 
aţi organizat? (De astă dată întreba
rea am pus-o tovarăşului N. Durea).

— Am organizat unele excursii: 
două prin U.T.C. — pe Valea Lo- 
trioarei (80 participanţi) şi la Po
iana Braşov (40 participanţi), alte 
patru prin asociaţia sportivă. Este 
vorba de cea de la Braşov, la expo
ziţia de scule, (unde am făcut şi un 
util schimb de experienţă), alta in 
circuit cu durata de două zile, una 
la Cisnădioara cu săniuţe alta cu 
bicicletele pe Valea O ltului... A- 
vem, de asemenea, în planul de mă
suri pe trimestrul IV un concurs 
popular de patinaj, unul de săniuţe 
pe dealul Guşteritei şi altui de schi. 
Depinde de vreme.

— Aveţi un cerc de turism?
— Nu . . .  (Motivul? Ing. Durea 

este suprasolicitat, atît tn. producţie, 
cît şi în orele libere fiind şi arbitTu 
de fotbal).

Am mai aflat de la cei doi inter
locutori că asociaţia sportivă de la 
I.P.A. nu dispune de o bază sporti
vă adecvată. In incinta şcolii profe
sionale I.P.A. se află un teren de 
fotbal (impropriu) şi unul de hand
bal. Există premise ca în viitorul 
apropiat să ia în folosinţă fosta bază 
„Electrica“, dar pînă atunci. . .  ur
mează să se mai aştepte. Iată şi cî- 
teva opinii, ale unor salariaţi ai în
treprinderii.

„Sínt de acord să ajut cu cunoş
tinţele mele activitatea cercului de 
turism, însă nu m-a solicitat nimeni. 
Din proprie iniţiativă am cooptat 
şapte tineri în cercul de turism, al
pinism şi orientare turistică, care 
funcţionează pe lingă Casa de cul
tură a sindicatelor" (loan Grigore 
— controlor la sculărie, membru al 
echipei Salvamonl Sibiu).

„In şedinţele grupelor sindicale 
şi chiar în cele de partid, am ce
rut, împreună cu colegii mei din a- 
telier, să se organizeze şi pentru 
noi o excursie, o ieşire măcar la 
Păltiniş. Nu s-a făcut nimic. Auto
buzul îl avem doar pentru echipa 
de fotbal" (Toma Filip — atelierul 
de vopsitorie).

„Îmi iau rucsacul, uneori undiţa, 
şi plec de unul singur sau cu alţi 
colegi, aproape în fiecare duminică, 
fie ia pescuit, fie pe munte la vreo 
cabană. Ceva organizat, la noi la 
I.P.A., se face cam rar". (Vaier 
Canciu — atelierul tratamente ter
mice).

Iată aşadar cîteva aspecte concre
te ce ilustrează pregnant că la I.P.A. 
Sibiu sportul de masă, şi în speria! 
turismul, se află pe un plan secun
dar. Existenţa cîtorva echipe de per
formantă nu exclude necesitatea or
ganizării unor acţiuni sportive-tu- 
ristice destinate masei largi de sa
lariaţi. Interesul şi pasiunea ce’or 
care au sarcini în această direcţie 
lasă de dorit. Dar se pot lua mă
suri împotriva celor care nu vor să 
înţeleagă că dezvoltarea permanen
tă a mişcării sportive de masă este 
o obligaţie a tuturor!

II IE IONESCU

novici, au cucerit toate locurile I 
la individual şi pe echipe. Iată-i pe 
cîştigători: Cezar Buşilă, Alexandru 
Pal, Marcel Greavu, Gabriel Popa, 
Cornel Gusan, Ovidiu Tudósé şi 
Alexandru Aleman.

•  Halterofilii au evoluat la 
Cluj in cadrul „Cupei 30 Decem
brie", competiţie organizată de aso
ciaţia sportivă Clujeana.

Sportivii sibieni au obţinut la ca
tegoria juniori mici următoarele re
zultate: la cat. 52 kg Mircea Tuli a 
ducerit locul II. iar la cat. 56 kg 
Ion Racu s-a clasat pe locul Iii.

La concursul de culturism (Po
wer-Lifting) Mircea Tuli a obtinut 
locul III (cat. 52 kg), iar la cat. 67 
kg Viorel Enache şi Vaslle Pintecan 
au cucerit locurile II şi, respectiv,
III.

ILIE IONESCU

in a ten ţia  cetăţenilor 
municipiului Sibiu

Intrucît au mai rămas puţine zile 
pînă la sfîrşitul anului şi un număr 
destul de mare de cetăţeni ai mu
nicipiului Sibiu mai au de plătit 
contribuţia în bani stabilită de adu
narea delegaţilor, Consiliul popular 
municipal Sibiu a luat măsura ca 
plată să se poată face la toate a- 
genţiile C.E.C. din Sibiu.

Primul gong al 
vacanţei

Vacanţa — prilej de odihnă, dar 
şi de afirmare — a intrat în drep
turile sale. Şi o dată cu primul gong 
al ei, elevii de la Liceul „Octavim 
Goga" şi-au început programul ac
tivităţilor culturale şi sportive. Pri
mul „act" al acestuia i-a constituit 
frumosul spectacol dat duminică di
mineaţa, în sala teatrului de stat, 
în cadrul căruia au fost prezentate 
fragmente din piesa „Anii negri", 
de Aurel Baranga.

In agenda activităţilor din această 
vacanţă, elevii liceului amintit şi-au 
înscris, de asemenea, o amplă gamă 
de activităţi. Dintre acestea amin
tim: un recital de poezie patriotică, 
o serbare închinată zilei de 30 De
cembrie, participarea la concursu
rile de şah şi de tenis de masă, 
pentru Cupa de cristal.

De asemenea, un apreciabil număr 
de elevi îşi vor desfăşura activita
tea în cadrul secţiilor de culturism 
şi gimnastică artistică, iar peste 30 
de elevi îşi vor petrece o parte din 
vacanţă în tabăra de schi de la Păl
tiniş.

M. N.

Reuşit program 
artistic ia Oriat

In cinstea zilei de 30 decembrie, 
formaţia artistică a fabricii „Progre
sul" Oriat, în colaborare cu factorii 
culturali din comună, a prezentat 
duminică, în moderna clădire a că
minului cultural de aici, un reuşit 
program artistic alcătuit din bri
gadă, solişti vocali şi instrumentali, 
dansuri populare.

In cadrul acestui program, un deo
sebit succes l-a înregistrat formaţia 
de dansatori, care a prezentat o 
suită de dansuri din Oaş, Făgăraş 
şi din Mărginimea Sibiului.

N. CONSTANTIN

Pe agenda 
filatelică 

a anului viitor
Planul emisiunilor filatelice pe a- 

nul 1974, recent elaborat de Direc
ţia generală a poştei şi telecomuni
caţiilor, abordează o tematică va
riată şi interesantă, cuprinzînd cir
ca 25 de emisiuni. Mai multe emi
siuni sínt consacrate marilor eveni
mente şi manifestărj care vor avea 
loc în ţară ca aniversarea a trei de
cenii de la eliberarea patriei de sub 
jugul fascist şi Congresul al XI-lea 
al Partidului Comunist Român. A- 
genda filatelică a anului viitor con
semnează, de asemenea, aniversa
rea a 1 850 de ani de la ridicarea 
.■aşezării Napoca la rang de muni
cipiu, împlinirea a 25 de ani de la 
crearea Organizaţiei pionierilor din 
România, tradiţionala Zi a mărcii 
poştale româneşti, centenarul curse
lor de cai din România, precum şi 
emisiuni filatelice consacrate prin
cipalelor evenimente sportive.

In planul anului viitor sínt inclu
se şi alte teme — printre care re
producerile de artă, ocrotirea natu
rii şi arheologia în România. De a- 
semenea, sínt prevăzute emisiuni 
consacrate împlinirii a 25 de ani 
de Ia crearea mişcării internationa
le pentru apărarea păcii, colaborării 
cultural-economice intereuropene, 
Anului mondial al populaţiei si cen
tenarului Uniunii Poştale Universa
le.

In imagine: brigada artistică de agitaţie a întreprinderii „Libertatea" 
Sibiu prezentînd un program

*** f  » ’
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„Ciobănaşii" din Răşinari
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aşteaptă cu nerăbdare startul...

Actualitatea culturală
R ep u b lica  !a W V I-a  a n iv e r sa r e

Intre manifestările culturale 
foarte izbutite organizate la slîr- 
şitul săptămînii în satele judeţu
lui nostru, reţine atenţia cea rea
lizată la Porumbacu de Jos. Aici, 
duminică, în sala căminului cul
tural aproape 200 de săteni s-au 
întrunit pentru a participa la o

acţiune închinată celei de a 
XXVI-a aniversări a republicii. 
Acţiunea s-a organizat sub forma 
unui simpozion în cadrul căruia 
au vorbit profesorii Ton Savu şi 
Silvia Tănase, inginerul Haralam- 
bie Cociu.

PAKT1D — in im a  ţă r ii ti
99

Simbătă şi duminică, timp de două zile, în spectacole publice pri
mite cu real interes de spectatori, Comitetul judeţean Sibiu al U.T.C. 
a organizat un interesant festival de teatru şi poezie patriotică şi 
revoluţionară intitulat „Partid — inima ţării“. Spectaco'ele, desfăşu- 

■* rate simbătă seara la Casa de cultură a tineretului şi duminică dimi
neaţa Ia Liceul pedagogic au stîrnit un real interes.

994 rta  le m n u lu i în  im a g in i 4«

In bogata hartă de expoziţii 
desfăşurată de-a lungul anului 
cultural 1973, sfîrşitul săptămînii 
trecute a marcat un eveniment 
nou: expoziţia „Arta lemnului în

imagini“, deschisă în salonul Ca
sei artelor. Expoziţia, organizată 
de Muzeul Brukenthal, a stîrnit 
un larg interes încă din primele 
zile de după vernisaj.

P r e m iu l e d itu r ii „E m inescu“
Incepînd cu anul 

1973, prestigioasa e- 
ditură „Eminescu" 
a lansat un amplu 
concurs de debut în 
volum, consacrat sti
mulării creaţiei ori
ginale. Juriul, întru
nit săptămîna trecu
tă In şedinţă finală,

s»*
s-a oprit asupra a 10 
manuscrise dintre ce
le 1 300 propuse de 
autori din toate col
ţurile ţării: 4 la ro- 
man-nuvelă-povestire, 
4 la poezie şi 2 la re
portaj. . O surpriză 
plăcută pentru jude

ţul Sibiul premiul III 
la concursul da ro- 
man-nuvelă-povestire, 
a revenit asistentu
lui medical Ştefan 
Mathe, din Sibiu, un 
nume pînă acum ne
cunoscut vieţii cultu
rale sibiene.

Douăzeci de garoafe roşii
Sîmbătă, 22 decembrie corul 

de la „Îmbrăcămintea" Sibiu a 
primit, ca semn al dragostei şi 
recunoştinţei, douăzeci de garoafe 
roşii: împlinea douăzeci de ani 
de activitate. încă din 1953 — 
cînd mişcarea culturală în tara 
noastră cîştigase deplin teren în 
favoarea maselor, în favoarea ce
lor ce muncesc — cooperatorii, 
salariaţii de la „Îmbrăcămintea" 
s-au hotărît ’ să ofere şi altfel de 
haine. Veşminte şi podoabe pen
tru suflet. La cîntecul reconfor
tant care străbatea ţara s-a adău
gat şi glasul cald, armonios, op
timist al croitorilor din Sibiu. 
După douăzeci de ani, printre a- 
nimatorii permanenţi ai activi
tăţii corale se află încă loan Ar
mean, Cosma Bratu, Gheorghe 
Kestner, Vasile Mînzat, Corina 
Radu, loan Radu, loan Stoica, 
Nicolae Seiceanu, Aurel Turchie- 
vici. Glasul cumpănit al prezen
tatoarei Doina Hoza, ea însăşi 
membră a corului, ■ anunţă pentru 
aceştia diplome prin care li se 
recunoaşte stima tovarăşilor pen
tru prodigioasa lor activitate pro
fesională pe tărîm cultural. N-au 
fost uitaţi, cu acest prilej festiv, 
nici acei animatori care, deşi nu 
mai lucrează în familia croitori
lor, au participat neobosit la ac
tivitatea culturală a acestora.

S-au rostit cuvinte de laudă 
despre familia Minerva şi loan 
Moldovan despre Gheorghe 
Bieltz, Vasile Mînzat şi despre 
alţii.

Din albumul bogat al forma
ţiei corale de la „Îmbrăcămintea“ 
reţinem telegrafic cîteva date: 
Anul 1955, formaţia corală a par
ticipat pentru prima dată la un 
concurs republican. 1956 — ocu
pă locul I la Braşov şi e promo

vată la finala pe ţară. 1957 -— 
participă Ia primul concurs a! 
formaţiilor artistice de amatori 
din cooperaţia meşteşugărească. 
Din 1957 formaţia corală parti
cipă la toate concursurile orga
nizate pe plan republican. Deşi 
nu a reuşit să intre în posesia 
unor premii deosebite, formaţia 
corală de la „îmbrăcămintea“ a 
cîştigat tot mai multă populari
tate. Amintim un Ultim succes al 
acesteia şi anume cîştigarea pre
miului I Ia ediţia din acest an a 
festivalului „Cireşar“ de la Cis- 
nădie.

Cîntecele spectacolului Inaugu
ral au fost totodată un semn de 
recunoştinţă pentru îndrumătorii 
neobosiţi, pentru dirijorii Visile 
Gârbu, Ilie Micu, Simion Dră- 
ghici şi Nicolae Suciu, cel care 
a dirijat formaţia la prezentul 
spectacol, cel care continuă cu 
însufleţire să se dăruiască muncii 
artistice de masă.

La cooperativa „Îmbrăcămin
tea“ progresele pe tărîm artistic 
s-au corelat cu cele pe tărîm 
economic. In decursul celor două
zeci de ani producţia marfă a 
cooperativei a crescut de Ia un 
milion la 55 de milioane. De la 
113 cooperatori, în acelaşi inter
val de timp, s-a ajuns la peste 
800.

Sărbătoarea culturală realizată 
de toate formaţiile artistice de ia 
„îmbrăcămintea" (cor, grup vo
cal, recitatori, brigadă artistică de 
agitaţie, solişti de muzică popu
lară şi uşoară) a avut o dublă 
semnificaţie. Spectacolul a fost 
totodată un prilej pentru a saluta 
cu versuri înflăcărate şi cîntece 
de bucurie apropiata sărbătoare 
— ziua de 30 Decembrie.

D. GEMENEL

CHILIPIRGIII
(Urmare din pag. I)

tűire socială, care au încălcat 
dispoziţiile legii, au fost sau sínt 
cercetaţi, judecaţi, condamnaţi 
pentru a putea fi reeducaţi şi 
redaţi societăţii ca oameni, utili.

Mai mulţi cetăţeni, a căror 
„slăbiciune" a fost exploatată şi 
care la rîndul lor au exploatat 
„slăbiciuni" sínt liberi, nepedep-

CINEMA
SIBIU: PACEA:

Bună seara doamnă 
Campbell (orele 9,00; 11,30; 14,00;
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Efectul 
razelor gamma asupra crăiţelor 
(orele 10.00; 12,00; 14,30; 16.30;
18,30; 20,30); TINERETULUI: Sentin
ţa (ora 10,00) şi filmul Singur (orele 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); IN
DEPENDENŢA: Şeful sectorului su
flete (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fantoma 
lui Barbă-Neagră (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Povestirile Beatrice! Potter 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
I.L. CARAGIALE: Ceaţa (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Ucideţi
oaia neagră (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Anchetatorul 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). 1

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Misiunea sublocotenentului Sipoş 
(orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Sfînfa Tere/â 
şi diavolii (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Moll Flanders (orele
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSŢi 
Cowboy (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Matineu de 

vacanţă. Cele 12 
luni ale altului de S. Marşak. Spec
tacol realizat de Teatrul „Ion Crean
gă“. 10,00 — Teiex. — 10,05 — A- 
vanpremieră. 10,10 — Revista lit'e- 
rar-artistică TV (reluare) 10,55 —
Film serial. Omul din curtea de tre
cere (IV). 12,00 — Telejurnal.
16,00—17,00 — Lecţii TV. pentru lu
crătorii din agricultură. 17,30 —
Curs de limbă germană. Lecţia 73. 
18,00 — Telex. 18,05 — Cum vor
bim. 18,20 — Muzică. 18,45 — A- 
nuar economic TV. (I). 19,05 — Cîn- 
tă Benőne Sinulescu. 19,20 — 1001 
de seri. Noile păţanii ale 'ui
Lambsy. 19,30 — Telejurnal. 20,00
— Cîntecul săptămînii. 20,05 —
Seară de teatru. ...Eseu de Tudor 
Muşatescu 21,50 — Vedete interna
tionale. 22,15 — 24 de ore. România 
în lume.

MIERCURI, 26 decembrie
9,00 — O familie de patrioţi: Mu

reşenii. 9,15 — Popasuri în timp. 
Muzeul satului. 9,30 — Antologie; 
literară. Eroi din dramaturgia clasi
că românească. 10,00 — Telex. 10,05,
— Municipalitatea răsminde bucu-,
reşteanului. 10,25 - Politica '73 (re-' 
hiare). ’ .y,45 — Film panWu copii 
si tineret. mea, vrăjitoarea.

12,00 — Telejurnal. 16,00—17,00 — 
Lecţii TV. pentru lucrătorii din a- 
gricultură. 17,30 — Curs de limbă 
rusă. Lecţia 72. 18,00 — Telex.
18,05 — Tragerea pronoexpres.
18,15 — Micii meşteri mari. 18,35 — 
Muzică şi jocuri populare din jude
ţul Alba. 18,55 — Dialog. Acţiunea 
umană şi dinamica valorilor. 19,20
— 1001 de seri. Noile pătani ale lui 
Lambsy. 19,30 — Telejurnal. 20,00
— Cîntecul săptămînii. 20,05 — Te- 
lecinemateca. Ciclul „Gérard Philip
pe“. Febra urcă la El Pao. Premie
ră pe ţară. 21,40 — Spune, inimioară, 
spune. 22,30 — 24 de ore.

TEATRU

siţi şi se bucură de atributul de 
„cetăţean cinstit, corect“.

Lăsăm ca fiecare din el — şi 
alţii care au asemenea tendinţe, 
mentalităţi, năravuri, — să «e 
prezinte de bună voie tn fiţa 
propriilor conştiinţe şi să ceară 
să fie judecaţi, condamnaţi şi re
daţi societăţii cu alte mentalităţi, 
cu alte tendinţe, cu alte obice
iuri.

nătorie din întreprinderea „Indepen
denţa“, în cadrul ciclului „Memoria 
pămîntului românesc" şi anume, 
prezentarea cărţii Armata română pe 
drum de luptă şi victorii, lucrare 
apărută în Editura militară.

Pentru locuitorii 
din Şeica Mică, 

iubitori ai spectacolelor da 
teatru, actorii secţiei germa
ne a Teatrului de stat din Sibiu 
vor prezenta astăzi, la ora 20, pe 
scena căminului cultural din aceas
tă comună, piesa La Paloma.

MUZEE

© CĂRŢI NOI

CONFERINŢE

Nicolae C. Mateli 
Sociabilitatea şi te

meiurile ei morale în colectivele 
şcolare. Editura didactică şl peda
gogică; Gh. Huţu: Dicţionar latin- 
român. Editura ştiinţifică; • • Teh
nologia predării In laborator, cabi
nete şi ateliere şcolare. Editura di
dactică şi pedagogică; Dumitru 
Mărcut, loan Aron: Legătura mate
maticii cu viata. Clasele I—IV. E- 
ditura didactică şî pedagogică; Nina 
Cassian: Povestea a doi pui de ti
gru numiţi Ninigra şi Aligru. Ediţia 
a Il-a. Editura Ion Creangă; Aurel 
Feteanu: Anticorpi marcat* în bio
logie şi medicină. Editura Ceres.

AII i i  •  La Casa de cul
tură a tineretului din 

Sibiu, în jurul ore) 18, biroul de a- 
sistenţă juridică pentru tineret, este 
la dispoziţia celor care doresc să 
cunoască legile, aplicarea lor şi să-şi 
lămurească unele probleme pe a- 
ceastă temă. Consultaţiile vor fi da. 
te de persoane de specialitate.

•  In cadrul ciclului „Q carte pe 
s&ptămînă“, iniţiat de Casa de cul
tură a tineretului, astăzi, la ora 18, 
pentru tinerii Iubitori ai cărţii va 
fi prezentată cartea: Umbra sunetu
lui. Prezintă, prof. Doina Ivănuş.

Acţiunile din această zi se vor 
încheia cu un bogat program de 
discotecă.

•  O acţiune asemănătoare (cu
prinsă in planul de activităţi al clu
bului „Independenţa"), se desfăşoa
ră astăzi, ora 10, la atelierul de tur-

Muzeul Brukenthdi 
funcţionează cu ex

poziţiile de: arheologie-istorie, biju< 
terii moderne din Cehoslovacia, ar< 
tă populară, artă clasică, micro-ex? 
poziţia selectivă de pictură a lu‘ 
Eugen Tăutu; in str. Cetăţii nr. î
— expoziţia „Sistematica lumii ani
male“; în str, Şcoala d9 înot nr. 4
— „Arme şi trofee de vînătoare“; 
în Piaţa 6 Martie nr, 26 — „Din is
toria farmaciei"; la Casa artelor 
„Arta lemnului în imagini*. Vizita
rea, zilnic, între orele 10—18, ex- 
ceptînd ziua de luni cînd toate sec
ţiile sínt închise.

"trapul
Centrul meteorologic Sibiu comu< 

nică: vreme relativ călduroasă ĉ j 
cerul temporar noros. Vintul va suc 
fia slab din sectorul sud-vestio. 
Temperaturile minime vor fi cuprin
se Intre minus 7 şi minus 4 grad% 
iar cele maxime între plus 3 şi , 
grade.
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Nicu Bujor şi Constantin Florea:

„Partidul Comunist Român, detaşam ent
activ al mişcării comuniste 

şi m uncitoreşti in ternationale“
Sub titlul de mal sus, în inte

resanta colecţie „file de istorie", 
de^sub egida Editurii Politice, a 
apărut o nouă lucrare valoroasă, 
al cărui subiect se referă la ac
tivitatea internaţională a partidu
lui nostru. Autorii şi-au concen
trat de la început atenţia asupra 
celor mai noi documente şi ma
teriale privitoare la ampla şi ne
obosita activitate internaţională 
a României socialiste.

După o scurtă introducere in 
care sínt semnalate, foarte suc
cint, tradiţiile internaţionaliste 
ale mişcării socialiste şi munci
toreşti din România, autorii ne 
înfăţişează, în capitolul I, intitu
lat O uriaşă forţă social-politică 
a lumii contemporane, o intere
santă frescă a evoluţiei, pe plan 
mondial, a mişcării revoluţionare, 
a succeselor înregistrate de 
partidele comuniste. în acest 
sens, se dau unele date deosebit 
de elocvente. Astfel, se arată că, 
în timp ce în anul 1848, la apa
riţia „Manifestului Partidului Co
munist“, elaborat de K. Marx şi 
F. Engels, mişcarea comunistă se 
afla la începuturile ei, astăzi ac
tivează circa 100 de partide co
muniste cu peste 50 000 000 de 
membri. Sínt prezentate apoi, se
parat, date şi cifre despre parti
dele comuniste din ţările socia
liste, din ţările capitaliste dez
voltate, din America Latină, 
Africa şi Asia. în concluziile a- 
cestui capitol, se subliniază ten
dinţa crescîndă spre colaborare 
şi unitate între comunişti şi so
cialişti, arătîndu-se că „unitatea 
şi colaborarea forţelor de stînga 
reprezintă una din tendinţele 
fundamentale ale dezvoltării so
ciale contemporane“ (pag. 23).

Capitolul al II-lea, Relaţii de 
colaborare şi solidaritate interna- 
ţionalistă, cuprinde, într-o sin
teză unitară, o expunere a prin

cipiilor ce stau la baza politicii 
externe a ţării noastre, subliniin- 
du-se concordanţa deplină exis
tentă între politica internă şi 
externă, ilustrarea tezei că po
litica externă este „continuarea 
pe planul vieţii internaţionale a 
politicii interne" (p. 27). Ni se 
pare revelatoriu a cita formula

rea autorilor că „Promovînd ne
abătut politica de propăşire eco
nomică şi socială a naţiunii ro
mâne socialiste, asigurînd desfă
şurarea cu succes a operei de 
edificare a socialismului multila
teral dezvoltat în ţară noastră, 
Partidul Comunist Român por
neşte de la convingerea fermă 
că in acest fel îşi îndeplineşte 
îndatorirea sa naţională supremă 
faţă de propriul popor şi, în a- 
celaşi timp, o obligaţie a sa in- 
ternaţionalistă de seamă faţă de 
clasa muncitoare, faţă de forţele 
revoluţionare, antiimperialiste de 
pretutindeni“ (sublinierea autori
lor, pag. 27). Este, de altfel, cel 
mai substanţial capitol, unde, în 
lumina hotărîrilor Congresului al 
X-lea şi ale Conferinţei Naţio- 
naţe din anul 1972, ale plenarelor 
C.C. al P.C.R., sínt analizate şi 
expuse pe scurt, dar temeinic şi 
într-o formă foarte clară, liniile 
directoare ale raporturilor noas
tre pe planul relaţiilor internaţio
nale, înalta responsabilitate in 
îndeplinirea îndatoririlor naţio
nale şi internaţionale, prestigiul 
Partidului Comunist Român în lu
mea contemporană, ampla şi ne
obosita sa activitate internaţio
nală, în spiritul prieteniei şi co
laborării frăţeşti cu toate statale 
socialiste, cu partidele comuniste 
şi muncitoreşti din celelalte ţări 
ale lumii, în spiritul solidarităţii 
active cu lupta popoarelor pen
tru independenţă naţională şi 
progres social. O atenţie deose
bită este acordată problemei uni
tăţii de acţiune a clasei munci
toare, dezvoltării contactelor cu 
partidele socialiste şi social-de- 
mocrate, ca şi cu alte organizaţii 
muncitoreşti.

Deosebit de însemnat ni se pa
re şi capitolul al III-lea, ultimul,

semnificativ intitulat, Pentru fău
rirea unei noi unităţi a mişcării 
comuniste mondiale, unde se a- 
rată că, „Pornind de la cerinţele 
vitale ale dezvoltării sociale con
temporane, Partidul Comunist Ro
mân militează cu consecvenţă 
pentru dezvoltarea colaborării şi 
solidarităţii internaţionale între 
toate partidele comuniste şi mun
citoreşti, pentru realizarea unei 
noi unităţi a mişcării comuniste, 
care să pornească de la concep
ţia materialist-dialectică, de la 
principiile marxism-leninismului 
şi internaţionalismului proletar, 
şi care să se bazeze pe deplina 
egalitate între partide, pe respec
tul independenţei fiecărui par
tid", (pag. 57) fiind apoi explica
te în mod detaliat, principiile ce 
stau la baza acestei formulări în 
subcapitole ca Diversitatea — 
caracteristică fundamentală a 
luptei revoluţionare, Imperativul 
respectării autonomie; fiecărui 
partid, Căi şi mijloace de întărire 
a unităţii, Un criteriu esenţial al 
respectării îndatoririlor interna
ţionaliste, autorii concluzionînd 
că „Partidul nostru va acţiona 
şi în continuare pentru promo
varea unei- atmosfere de încrede
re şi respect reciproc in relaţiile 
dintre toate partidele comuniste 
şi muncitoreşti, pentru aşezarea 
acestor relaţii pe o bază nouă, 
în scopul edificării unei unităţi 
trainice, indestructibile a mişcă
rii comuniste şi muncitoreşti in
ternaţionale, al întăririi întregu
lui front antiimperialist" (pag. 
82).

Terminind lectura acestei cărţi, 
ai, odată în plus, sentimentul 
mîndriei că aparţii unei ţări a 
cărei politică internă şi externă 
corespunde întrutotul aspiraţiilor 
poporului, celor mai nobile dezi
derate ale oamenilor progresişti 
şi pretutindeni. Cartea se citeşte 
cu v interes, fiind deosebit de in
teresantă atît din punct de ve
dere ai informaţiei cît şi al in
terpretării şi prezentării unor 
probleme ale lumii contemporane.

GELCU MAKSUTOVICI

semnE C O N O M I S I R E A  -
al înfelepciunii colective!

(Urmare din pag. I)

paradoxală de a ne situa cu execu
ţia mult în urma concepţiei, a por
tofoliului de idei care se vehicu
lează insistent materiaUzîndu-se însă 
cu o inadmisibilă Intîrziere.

Red.i Pentru că s-a atins acest 
„punct sensibil*, spuneţi-ne care 
este soarta Instalaţiei de încălzire 
pe care am avut prilejul să o admi
răm In standurile unei expoziţii ju
deţene în urmă cu trei ani?

E. Schuster: E adevărat, au trecut 
cîţiva ani buni de cînd am prezen
tat publicului prima instalaţie de în
călzire cu combustibil lichid pen
tru trei apartamente. Una funcţio
nează şi astăzi la căminul cultural 
din Micăsasa. Nu s-au realizat tncă 
pe scară industrială pentru că in
strucţiunile impun automatizarea u- 
nor astfel de instalaţii,- iar producă
torul — Întreprinderea mecanică 
gaz metan Mediaş — nu a prevăzut 
soluţii în acest sens. Menţinîndu-se 
acelaşi principiu de funcţionare, ar 
rămîne doar să se mai realizeze au
tomatizarea şi să se restrîngă gaba
ritul care deocamdată este foarte 
mare comparativ cu instalaţiile si
milare existente pe plan mondial.

Tot întreprinderea mecanică a 
realizat insă mult mai recent o 
microcentrală de încălzire cu gaz al 
cărei prototip este identic cu cel 
descris mai sus. Primele măsurători 
au fost de-a dreptul excepţionale 
indicînd un randament de 0,95. Apa
ratele noastre de măsură şi control 
indică însă rezultatele cu unele 
erori. Urmează (este în curs) refa
cerea tuturor măsurătorilor pe o pe
rioadă mai lungă în scopul stabilirii 
randamentului real al instalaţiei. 
Este necesar să precizăm că acest 
tip de microcentrală serveşte doar

pentru încălzire, fără să poată să 
asigură apa caldă.

P. Medar: Rămînînd cu aprecierile 
în apropierea acestei noi instalaţii 
se poate menţiona faptul că din 
punct de vedere al consumului eco
nomic de gaz pentru încălzire, micro- 
centrala satisface perfect necesită
ţile unor cluburi, teatre sau cine
matografe. Pentru consumatorii indi
viduali sau un grup de asemenea 
consumatori, avînd în vedere con
diţiile în care se acordă o cotă de 
gaz, instalaţia pare de asemenea 
să-şi justifice existenţa. Incontesta
bil, ea creează şi unele dificultăţi 
mai ales în ceea ce priveşte chel
tuielile de montaj pentru consuma
torul individual şi asigurarea apei 
calde menajere necesitînd ataşarea 
unei instalaţii boyler suplimentare. 
Cunoscînd avantajele şi dezavanta
jele acestei instalaţii, analizîndu-le 
printr-o permanentă comparaţie cu 
ceea ce s-a realizat mai bun în lume, 
trebuie să recunoaştem că pentru 
toate institutele de proiectare şi cer
cetare de profil din ţara noastră 
se impune necesitatea reconsiderării 
opticii actuale şi concentrarea efor
turilor în direcţia realizării unor in
stalaţii economicoase din punct de 
vedere al consumului de combusti
bil, dar şi comode şi puţin costisi
toare la montaj şi exploatare.

Red.: Vă rugăm să precizaţi ce 
perspective certe întrevedeţi pentru 
ieşirea grabnică pe piaţă a celor 
mai economicoase, comode şi ieftine 
instalaţii de încălzire individuală?

A. Gyürke: Noi cunoaştem şi ne 
raportăm în permanenţă la soluţiile 
noi din străinătate. Avînd în vedere 
şi experienţa proprie în acest do
meniu putem afirma că sintern ca
pabili să rezolvăm toate problemele 
legate de proiectarea unor instalaţii 
de încălzire individuale. Ceea ce nu 
putem rezolva deocamdată este par-

'  Munco
politico-ideol ogică  
s i culturaleducativă 

in consens 
cu sarcinile actuale

Printre analizele curente, efectuate !a laboratorul fizico-chimic de Ia 
i.C.R.A. Sibiu, figurează determinările organoleptice la conserve, legu
me, fructe, produse zaharoase, băuturi, brinzeturi, preparate din carne, 
etc. în scopul confruntării parametrilor calitativi. In fotografie: Maria 

Ciurea, ehimistâ, la masa de lucru

Ne scriu corespondenţii

teâ de automatizare a unor astfel 
de instalaţii.

P. Medar: Realizarea unor dispozi
tive, aparate şi instalaţii la nivelul 
performanţelor mondiale constituie 
o cerinţă de prim ordin în ţara 
noastră. Conducerea de partid şi de 
stat a trasat sarcini de mare răs
pundere ministerelor de resort şi 
institutelor de profil indicîndu-se în 
primul rînd conceperea acestor in
stalaţii pentru folosirea combustibi
lilor inferiori în condiţiile obţinerii 
unor randamente ridicate de func
ţionare, a unor consumuri specifice 
de combustibil reduse, a satisfacerii 
cerinţelor proceselor tehnologice şi 
a evitării poluării mediului ambiant.

De asemenea, în scopul lichidării 
deficitului de elemente de automa
tizare, I.P.A. Bucureşti a trecut la 
concretizarea unui amplu plan de 
măsuri pentru dezvoltarea şi diver
sificarea producţiei proprii la nive
lul cerinţelor nationale.

în ceea ce ne priveşte pe noi, 
putem spune că experienţa între
prinderii mecanice din Mediaş în 
realizarea microcentralelor consti
tuie un argument deloc neglijabil 
pentru o mobilizare şi mai eficace. 
Folosind această experienţă, dezvoi- 
tînd-o în consens cu realizările „de 
vîrf" din alte ţări şi cu condiţiile 
şi cerinţele specifice ale consuma
torilor interni, contăm pe o serie 
de succese pe care viitorul foarte 
apropiat le va confirma şi consacra.

Unul din factorii hotărîtori în 
sporirea producţiei vegetale îl con
stituie ridicarea gradului de fertilita
te a solului. Ca urmare, în scopul 
asigurării unui agrofond corespun
zător pentru culturile ce urmează 
să fie însămînţate în primăvară, s-a 
prevăzut ca unităţile agricole din 
judeţul nostru să transporte în cîmp 
peste 370 000 tone îngrăşăminte or
ganice, din care întreprinderile a- 
gricole de stat — 58 345 tone.

Se poate aprecia faptul că odată 
cu încheierea lucrărilor de toamnă, 
în marea majoritate a unităţilor a- 
gricole de stat şi cooperatiste au 
fost întreprinse măsuri eficiente 
pentru organizarea temeinică a a- 
eestei acţiuni, fiind antrenate la ad
ministrarea materialului fertilizant 
importante mijloace şi forte manua
le. Remarcăm pe această linie o bu
nă activitate, mai ales în întreprin
derile agricole de stat, unde au fost 
duse în cîmp 34 158 tone îngrăşă
minte naturale, reprezentînd 58 la 
sută din indicatorul planificat. Cele 
mai mari cantităţi au fost realizate, 
fată de sarcina prevăzută, la I.A.S. 
Dealul Ocnei — 9 172 tone, Ruja — 
3250 »tone, Axente Sever — 1526

•  în vederea obţinerii unei pro
ductivităţi superioare, un grup de 
maiştri, mecanici şi lăcătuşi de la 
întreprinderea „Textila“ Cisnădie 
au realizat în acest an importante 
inovaţii.

Este vorba de modificarea maşinii 
de răsucit în vederea folosirii unor 
tuburi mai mari, ceea ce a atras 
după sine creşterea productivităţii 
munci; şi a calităţii firului pentru 
covoare. De asemenea, s-a interve
nit la transformarea războiului,, cu 
două şi trei bătăi, pentru obţinerea 
covorului dublu—pluş cu o bă
taie, ceea ce aduce o producţie spo
rită în proporţie de 60 la sută fa
ţă de vechiul procedeu. în acelaşi 
timp se fac importante economii la 
cuţite şi vergele.

La aceste realizări un aport deo
sebit şi-au adus: Petre Bejem mai- 
stru-mecanic la atelierul nr. 1, Mi- 
hai Goreş, loan Bogesch, Toma Bur
ta, lăcătuşi, cît şi maistrul Gheorghe 
Neagu, oare intenţionează să aducă 
substanţiale. îmbunătăţiri şi la alte 
utilaje din cadrul întreprinderii cis- 
nădiene. (Ilie Andrei).

•  Şi pentru pionierii, şi şcolarii 
medieşeni bucuria vacanţei a înce
put încă din prima ei zi, cînd s-a 
deschis oraşul copiilor, frumos ame
najat cu scene din cele mai iubite 
basme şi poveşti, căsuţe cu dulciuri 
şi mult apreciatul trenulet condus 
de pionieri. Zilnic, în oraşul lor,

Pentru creşterea 
rezervelor 

de hidrocarburi
Sondorii din bazinul petrolifer al 

Moldovei au elaborat un program 
de măsuri ale cărui direcţii princi
pale sínt îndreptate spre creşterea 
rezervelor de hidrocarburi, ridicarea 
gradului de exploatare a sondelor 
şi de recuperare a ţiţeiului din ză
căminte. Sondele inactive sínt în a- 
tenţia specialiştilor, întrucît o parte 
dintre acestea pot fi repuse în ex
ploatare cu cheltuieli minime, exis- 
tînd posibilitatea extragerii unor în
semnate cantităţi de ţiţei şi gaze. 
O atenţie deosebită se acordă apli
cării în procesele de foraj şi extrac
ţie a tehnologiilor avansate, gratie 
cărora, în 1974, se prevede o spori
re a producţiei în proporţie de 7— 
13 la sută, precum şi o economie de 
circa o jumătate de milion kWh 
energie electrică şi 4 500 tone com
bustibil.

(Agerpres)

tone. Totodată, in întreprinderile 
agricole de stat s-au aplicat — pe 
5015 hectare —* ogoare de toamnă, 
1 803 tone superfosfat. La I.A.S. Me
diaş, de exemplu, au fost adminis-

copiii prezintă interesante programe
artistice.

In acelaşi timp, iubitorii de pati
naj îşi pot încerca măiestria pe pa
tinoarele de la Casa pionierului, 
Parcul Puşkin şi Şcoala sportivă.

Sălile de la Clubul tineretului şi 
Casa pionierilor vor găzdui între
ceri de şah şi tenis iar peste 250 
pionieri şi şcolari îşi petrec vacanta 
in taberele de iarnă de la Sălişte II, 
Cisnădie şi Păltiniş, folosind astfel 
timpul destinat: odihnei intr-un mod 
plăcut şi util (prof. Vasile Mihu).

•  Recent, Ia Casa de cultură a 
sindicatelor din Mediaş, în cadrul 
manifestărilor culturale pentru popu
laţia maghiară, losif Csire, confe
renţiar la conservatorul „Ciprian 
Porumbescu" din Cluj, a vorbit des
pre viaţa şi activitatea compozito
rului maghiar Kodály Zoltán.

în continuare un grup de elevi 
de la Şcoala generală nr. 1 a inter
pretat din lucrările compozitorului. 
(A. Zsombory).

Rubrică realizată de V. ŞERB 
cu sprijinul corespondenţilor

(U rm are din pag. I)

de istorie a P.C.R. Tot probleme ale 
istoriei partidului nostru sínt abor
date şi în organizaţiile de partid 
din satele Vale, Galeş, Sibiel. La 
organizaţiile de partid sat Sălişte şi 
Fîntînele, învăţămintul de partid e 
organizat sub forma informărilor şi 
expunerilor privind aspecte ale po
liticii interne şi externe a partidu
lui şi statului nostru. Ne preocu
păm, de asemenea, de învăţămintul 
ideologic al U.T.C., în primul rînd 
prin pregătirea şi încadrarea unor 
lectori bine pregătiţi precum şi cu
prinderii membrilor de sindicat în 
diverse forme ale învăţămîntului de 
partid.

— N u  p u te m  v o rb i d e sp re  o 
a c tiv ita te  d e  ed u ca ţie  socia listă  
a lo cu ito r ilo r  d in  S ă liş te  fă ră  a 
lu a  in  d isc u ţie  locu l ş i ro lu l pe  
care îl a te  c ă m in u l c u ltu ra l care  
c u  m u ltip le le - i a c tiv ită ţi e s te  în  
u lt im ă  in s ta n ţă , ca d ru l ce l m a i 
p ro p ice  d e  cu ltu ra liza re .

— Intr-adevăr în planul de muncă 
pentru anul 1974, dezbătut şi apro
bat de consiliul de conducere al că
minului cultural, sínt prevăzute o 
serie de obiective şi acţiun; pe linie 
politico-ideologică. Am iniţiat un 
curs cu tema „România pe coordo
natele vieţii internaţionale" (lectori 
Rodica Marosin şi Nicolae Suciu). 
în comuna de centru, cursul se des
făşoară sub egida căminului cultural 
la secţia „Arta Sibiului“ şi la secţia 
de repansat iar în celelalte sate la 
căminele culturale.

în cadrul clubului tineretului, în 
curs de înfiinţare, preconizăm ciclul 
de expuneri pe probleme ale socie
tăţii socialiste multilateral dezvol
tate (lector Iuliu Cosma) iar la bi
blioteca din Sălişte se desfăşoară, 
in perioada de iarnă, cursul de etică 
şi echitate socialistă (lector Euge
nia Crişan). împfeună cu comitatul 
comunal al femeilor am iniţiat ci- 

, ciul de -conferinţe „Femeia ieri -şă 
azi“ care va aborda probleme ale 
condiţiei şi rolului femeii în socia
lism, în lumina plenarei din iunie 
1973. Expunerile nu se realizează 
„la modul general" ci se axează pe 
sarcinile şi atribuţiile concrete ale

femeilor din comună, care, la ora 
actuală, deţin un rol şi pondere sen
sibilă în viaţa economică şi cultu
rală din comună.

— S-a  s im ţit  in  v ia ţa  c u ltu 
ra lă  o  u n d ă  d e  s tagnare , d e  re 
la tiv ă  in a c tiv ita te  ca u rm a re  a  
su cced ă rii p rea  dese  a u n o r  ca
d re  d e  co n d u cere  a că m in u lu i. 
A m  do ri să c re d e m  că se  c a u tă  
o d ep ă şire  a  co n sec in ţe lo r  a ces
te i  s itu a ţii.

— încă de la început am înţeles 
activitatea căminului cultural nu ca 
o muncă izolată de întregul ansam
blu al vieţii politico-sociale al co
munei al cărei coordonator este co
mitetul comunal de partid. însăşi 
dubla mea calitate de locţiitor de 
secretar de partid şi director al că
minului cultural nu-mi permite să 
fac această disociere.

Se impune şi la noi o reconside
rare a stilului de muncă în spiritul 
cuvîntării tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu din 17 noiembrie 1973, 
care indică dezvoltarea spiritului de 
responsabilitate şi iniţiativa fiecărei 
organizaţii de partid, a fiecărui co
munist. Chiar în cadrul instruirii 
activului comunal de partid ne-am 
propus analiza activităţii şi stilului 
fiecărei organizaţii de partid, tra
sarea unor sarcini concrete pentru 
fiecare organizaţie şi membru al ei, 
în vederea îmbunătăţirii activităţii.

Comitetul comunal de partid, in
tr-un timp relativ scurt, a luat mă
suri pentru reevaluarea, în 1974, a' 
întregii baze materiale a căminului 
cultural. în bugetul pentru anul vii
tor al consiliului *popular comunal 
se prevede introducerea încălzirii 
centrale în sala de spectâcole şi 
căminul cultural, renovarea acestui« 
din urmă, reparaţii generale la că
minele culturale din Săcel, Aci lin 
şi Vale, terminarea construcţiei că
minului cultural din Amnaş. Mai a- 
vem dificultăţi în reactivarea unor 
formaţii artistice de tradiţie — corul 
în curînd centenar sau a echipei de 
fluieraşi, în. menţinerea nealterată a 
unor obiceiuri locale etc. Dar, cu 
sprijinul cetăţenilor din comună, al 
intelectualilor, al reprezentanţilor 
unor foruri culturale judeţene, se 
speră în realizarea cu succes a o- 
biectivelor stabilite.

In atelierul de electronică industrială (condus de maistrul instructor Vasile Tuci) al Grupului şcolar petrol Mediaş

Foto: FRED NUSS

Eforturi susţinute pentru realizarea 
planului de fertilizare s-au depus 
şi în cooperativele agricole. Din date
le centralizate la Direcţia generală 
judeţeană a agriculturii, rezultă că, în

turale au fost transportate în cîmp
şi la cooperativele agricole din Las- 
iea, Şaroşu pe Tîrnave, Axente Se
ver, Armeni, Alămor, Şelimbăr şi 
altele.

Să se acţioneze cu toate forţele ş i  
mijloaceie la realizarea p lan u lu i

de fertilizare
trate 230 tone din această substanţă 
pe 596 hectare, la Dealul Ocnei — 
309 tone pe 842 hectare, la Ruja — 
309 tone pe 991 hectare, iar la Si- 
biu-Cisnădie — 191 tone pe 477 hec
tare.

numeroase unităţi ca cele din Şura 
Mică, Vărd, Săcădate, Bazna, Mălin- 
crav, Apoldu de Sus, Roşia, Cristian 
şi Buia, prevederile iniţiale au fost 
realizate şi chiar depăşite. Impor
tante cantităţi de îngrăşăminte na-

Trebuie spus însă că există şi se
rioase rămîneri în urmă în multe 
din unităţi datorită faptului că nu 
s-a acţionat cu destulă fermitate în 
direcţia folosirii intense a mijloa
celor existente ia transportul în

grăşămintelor. Unităţile din cadrul 
consiliului intercooperatist Iacobeni 
bunăoară, şi-au planificat să trans
porte în cîmp 9 050 tone îngrăşă
minte organice, sarcină realizată pî- 
nă în prezent numai în proporţie 
de 10 la sută. Evident, cu atelajele 
sub şoproane este firesc ca materia
lul fertilizant să nu ajungă în cîmp. 
Similar se prezintă situaţia şi in 
cooperativele agricole din Apoldu 
de Jos unde, din 1 400 tone, s-au 
transportat în cîmp doar 60 tone, 
Amnaş, Miercurea Sibiului, Hosman, 
Marpod, Nocrich, Ocna Sibiului, 
Broşteni, Ighişul Nou, Aţei şi altele.

Pentru realizarea integrală a pla
nului de fertilizare, sarcină de pri
mă importanţă pentru recolta anului 
viitor, conducerile unităţilor tre
buie să întreprindă cele mai eficien
te măsuri, punîndu-se accentul prin
cipal pe folosirea tuturor atelajelor 
şi numa; în limita necesităţilor să 
se apeleze Ia remorcile din secţiile 
de mecanizare.

P. BUD

Evantai industrial
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După prima faié a Conferinţei de pace 
in problemele Orientului Apropiat

Tel Aviv 24 (Agerpres). — In 
cursul unei reuniuni oare a avut 
Joc duminică, guvernul israel ian .a 
aprobat hotărârea ' adoptată în ca
drul conferinţei de pace de la Ge
neva privind abordarea, in grupul 
de incrtt militar, a problemei dez
angajării forţelor în zona Canalului 
Suez — anunţă agenţiile Reuter şi 
France Presse. Potrivit unui comu
nicat oficial, guvernul a acceptat ca 
aceste, convorbiri să fie reluate în 
termenii stabiliţi pentru precedente
le convorbiri egipteano-israeliene de 
la kilometrul 101 de pe şoseaua 
Cairo-Suez.

★
Abba Eban, ministrul afacerir! >r 

externe, a declarat că Conferinţa de 
pace de la Geneva asupra Orientu
lui' Apropiat va fi reluată „din timp 
in timp“ la nivelul miniştrilor de 
externe, dar că negocierile princi
pale vor avea loc în grupurile de 
lucru speciale. El a menţionat, de 
asemenea, că Iordania s-a pronun
ţat, in cursul primei faze a confe
rinţei, pentru negocieri in vederea 
separării forţelor la frontiera sa cu 
Israelul, adăugind că această proble
mă va fi discutată probabil, în 
cursul primei faze a conferinţei, 
pentru negocieri în vederea separă
rii forţelor la frontiera sa cu Israe
lul, adăugind că această problemă 
va f i ' discutată, probabil, în cursul 
lunii ianuarie.

★
Amman 24 (Agerpres). — Regele 

Hussein al Iordaniei i-a primit pe 
Zeyd Rifai, prim-ministru şi mi
nistru al afacerilor externe, care a 
condus delegaţia iordaniană la prima 
fază a Conferinţei de pace de la Ge

neva asupra Orientului Apropiat, 
şi pe Moneim El Rifai, consilier re
gal pentru problemele internaţio
nale, membru al delegaţiei, care 
l-au informat despre desfăşurarea 
primei faze a negocierilor — in
formează agenţiile M.E.N. şi France 
Presse.

Lâ întoarcerea Ia Amman, premie
rul Zeyd Rifai a declarat că atmos
fera din cadrul conferinţei de pace 
de la Geneva a fost calmă, mode
rată şi pozitivă, adăugind că partea 
arabă şi-a expus poziţia „cu toată 
claritatea şi sinceritatea“. Totodată, 
el a relevat că delegaţia iordaniană 
la conferinţă a cerut să fie discu
tată problema dezangajării forţelor 
po toate fronturile, inclusiv pe fron
tul iordanian.

★
Kuweit 24 (Agerpres). — In cursul 

reuniunii sale săptămînale, Consi
liul de Miniştri al Kuweitului a exa
minat, duminică, situaţia actuală din 
Orientul Apropiat şi a fost infor
mat despre conţinutul convorbirilor 
purtate de această ţară cu delegaţia 
condusă de vicepremierul sirian 
Abdel Halim Khaddam. Totodată, 
guvernul a examinat rezultatele în
trevederilor unor oficialităţi kuwei- 
tiene cu vicepremierul nipon Takeo 
Miki.

★
Beirut 24 (Agerpres). — In cadrul 

unui interviu difuzat de postul de. 
televiziune, primul ministru libanez, 
Takieddine Solh, a exprimat intere
sul ţării sale faţă de Conferinţa de 
la Geneva asupra Orientului Apro
piat. Dar — a spus el — „Libanul 
va fi în mod mai direct interesat în

unele etape ale conferinţei, atunci 
cînd aceasta va lua în discuţie pro
blemele frontierelor şi apelor”,

★
Geneva 24 {Agerpres); ■—• Delega

tul american la următoarea fază a 
Conferinţei de pace de Ia Geneva 
asupra Orientului Apropiat, ambasa
dorul Ellsworth Bunker, a avut, du
minică, întrevederi separate cu mi
nistrul de externe al Israelului, 
Abba Eban, şi cu ministrul de ex
terne al Egiptului, Ismail Fahmy, a- 
nuntă agenţia Associated Press. 
Convorbirile au fost consacrate, în 
special, discutării unor probleme 
privind activitatea grupului de lucru 
militar creat în cadrul conferinţei.

★
Geneva 24 (Agerpres). — Intr-o 

declaraţie făcută înainte de a pă
răsi Geneva, Andrei Gromîko, mi
nistrul afacerilor externe al U.R.S.S., 
şi-a exprimat satisfacţia faţă de %c- 
tivitatea. depusă la conferinţa de 
pace în Orientul Apropiat, cu toate 
că ea reprezintă numai un început. 
Şedinţele conferinţei, întîlnirile şi 
consultările bilaterale — a declarat 
el' — au demonstrat că statele re
prezentate la conferinţa de la Ge
neva sínt conştiente de responsabi
litatea lor pentru rezolvarea pro
blemei cu care sínt confruntate. 
Acum este necesar să se soluţio
neze neîntîrziat problemele legate 
de reglementarea situaţiei din Orien
tul Apropiat pe baza îndeplinirii re
zoluţiilor corespunzătoare ale O.N.TJ. 
Andrei Gromîko a relevat că partea 
sovietică va depune şi pe viitor e- 
forturi pentru ca lucrările confe
rinţei să se desfăşoare pe o bază 
constructivă.

Agricultura şi satul algerian in 
contextul procesului revoluţionar

al tării.>

Plenara C. C. al 
Partidului Revolu

ţionar Mongol
v Ulan Bator 24 (Agerpres). — ta  
Ülan Bátor a avut loc, tuni, plenara 
Comitetului Central al Partidului 
Popular Revoluţionar Mongol. • Ple
nara a ascultat raportul „Cu privire 
la planul de stat al dezvoltării eco
nomiei naţionale a R.P. Mongole pe 
anul 1974“, prezentat dé D. Sodnom, 
preşedintele Comisiei de Stat al 
Planificării, şi raportul „Cu privire 
la bugetul de stat al R.P. Mongole 
pe anul 1974“, prezentat de minis
trul de finanţe T. Molom.

La plenara a rostit o cuvîntare 
'Jumjaaghiin Ţedenbal, prim-secretar 
»I C.C. al P.P.R.M., preşedintele 
Consiliului de Miniştri al R.P. Mon
gole,

O  nouă
reuniune

a O.P. A.E. P.
Kuweit 24 (Agerpres). — Luni 

Bear a, a Început, în Kuweit, o nouă 
reuniune a Organizaţiei ţărilor ara
be exportatoare de petrol 
(O.P.A.E.R), oare urmează să discu
te embargoul inştaurat la 17 octom
brie a.e. Da la această dată, tăriile 
O.P.A.E.P. s-au reunit da trei ori. 
La Reuniunea începută luni vor fi 
audiate rapoartele lui Ahmed Zaki 
Yamani, ministrul saudit al petrolu
lui, şi Belaid Abdessailem, ministrul 
algerian al industriei, care au fost 
însărcinaţi de O.P.A.E.P.$să efectue
ze un turneu de explicare şi de con
tacte în capitalele vest-europene şi 
in S.U.A.

Irakul care, In principiu, nu par
ticipă la emb,argou sub forma decisă 
de celelalte ţări, a trimi-s o delegaţie 
rle observatori la reuniunea din
Kuweit.

Alger 24 — Corespondentul A-
gerpres, Mircea S. Ionescu, trans
mite; La scurt timp după ce Ain- 
Netoaia a fost înscris pe harta admi
nistrativă a Algeriei ca primul sat- 
pilot din pijoiectul celor 1 000 pre
văzute să ia fiinţă în prima etapă 
a Revoluţie; agrare algeriene, alte 
asemenea aşezări moderne, implan
tate tot în zone agricole de primă 
importanţă, cum ar fi Ras Boriira, 
Maamoura, Chebikie, Amieur şi-au 
mai primit recent beneficiarii. Se 
concretizează astfel o importantă 
acţiune pe plan naţional care vizea. 
ză, printre altele, asocierea mediu
lui rural la întregul proces revolu
ţionar prin care trece ţara in mo
mentul de faţă. Zeci de aşezări ru
rale de acest fel sínt în curs de e- 
difieare, întrucît potrivit prevederi
lor, pînă la sfîrşitul anului în curs, 
100 sate-pilot vor fi date în folosin
ţă felahilor săraci fără de pămînt, 
sau cu pămînt puţin.

Roma 24. — Corespondentul Ager
pres, Radu Bogdan, transmite; Du
minică a fost dat publicităţii apelul 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Italian pentru cea de-a 
50-a aniversare a ziarului (,l'Unita“. 
După ce trece în revistă activitatea 
de cinci decenii a organului P.C.I., 
fondat la 12 februarie 1924, activi
tate în care ,.1'Unita“ s-a aflat con-

Toate . vilaiatele Algeriei prezin
tă în prezent Imaginea unor imense 
şantiere. Se construieşte intens, zi 
şi noapte, în efortul ide # recupera 
ani; îndelungatei dominaţii străine, 
care, Îndeosebi în mediul rural, a 
lăsat urme greu de şters. Nu <3e 
mult a început şi construcţia pri
mului sat-pilot montan, la El Koua- 
chia, în Munţii Aures.

Aşezări rurale similare iau fiinţă 
şi în zonele deşertice ale ţării. A- 
cestea sínt considerate de o deose
bită importanţă, deoarece vizează 
posibilitatea sedemtarizării popu
laţiei nomade din extrema sudică a 
ţării.

Schimbările înnoitoare din. satele 
algeriene pe linia îmbunătăţirii con
diţiilor de locuit sínt însoţite de 
procesul formării de noi cooperati
ve agricole de producţie, cooperati
ve polivalente de servicii şi asocia
ţii ţărăneşti de întrajutorare.

tinuu în avangarda luptelor munci
toreşti şi populare, militînd neobo
sit pentru unitatea tuturor forţelor 
democratice şi populare în lupta 
antifascistă, pentru reînnoirea de
mocratică a ţării şi înfăptuirea re, 
formelor, pentru înaintarea către so
cialism, documentul cheamă pe toţi 
militanţii partidului sa acţioneze 
pentru continua sa întărire.

Un apel al C.C. al P.C.I. pentru cea 
de-a 50-a aniversare a ziarului .Plinită’

•  UN COMUNICAT OFICIAL AL 
MINISTERULUI LUCRĂRILOR PU
BLICE ŞI COMUNICAŢIILOR DIN 
MAROC a anunţat că nu există 
nici un supravieţuitor al catastrofei 
aeriene care s-a produs, sîmbătă 
s.eara, în Munţii Ksar Esaghir. Toţi 
cei 99 de pasageri şi şase membri 
ai echipajului care se aflau la bor
dul aparatului „Caravelle“ au pierit 
— se arată în comunicat.

•  UN PUTERNIC INCENDIU A 
PUSTIIT PESTE 200 000 DE HECTA
RE, distrugînd numeroase ferme şi 
omorînd cîteva zeci de mii de vile 
In provincia argentâriisnă- Pampa, si
tuată la 800 kilometri sud-vest de 
Buenos Aires.

Calamitatea, care a putut fi opri
tă ppm ai de ploile torenţiale., a fosi 
provocată din neglijenţa unei per
soane.

•  POTRIVIT UNOR DATE STA
TISTICE DATE PUBLICITĂŢII LA 
VARŞOVIA, în anul 1973, popu
laţia Poloniei a crescut cu 310 000 
de persoane, ajwngînd la 33,5 milioa
ne de oameni.

e TABLOUL LUI REMBRANDT, 
FURAT SÄPTÄMINA TRECUTĂ LA 
CINCINNATI (OHIO) A FOST RE
CUPERAT. Poliţia a reuşit să-i de
pisteze şi să-i reţină pe autorii fur
tului. Cel de-al doilea tablou care 
a fost furat cu acelaşi prilej a fost 
descoperit în apropiere de oraş.

•  DOUA „OBIECTE MISTERIOA
SE“ AU FOST VĂZUTE PE CER, 
DUMINICA, LA ROMA, în apropie
rea pieţei San Pedro, de mai multe 
persoane — informează agenţia 
France Presse. Potrivit mărturiilor, 
era vorb(a de două corpuri rotunde 
şi de culoare alburie. Cele două 
corpuri, care păreau de două ori 
mai mari decît Luna, au efectuat o 
amplă mişcare circulară pe cer, timp 
de circa 20 de minute.

Poliţia din Roma a primit nume
roase apeluri telefonice, semnalîn- 
du-i-se prezenţa pe cer a unor „o- 
biecte misterioase".

o PE UNA DIN INSULELE SI
TUATE LA NORD-EST DE HOK
KAIDO a fost instalat un far care

funcţionează cu energie solară.
Unic în lume, noul far foloseşte 

24 de baterii solare, care sínt schim
bate odată la trei luni.

•  IN CADRUL VIZITEI OFICIA
LE ÎNTREPRINSE ÎN REPUBLICA 
ZAIR DE ŞEFUL STATULUI TUNI- 
SIAN, HABIB BOURGUIBA, la Pa.
latul prezidenţial din Kinshasa, au 
avut loc convorbiri între o delega
ţie tunisiană şi cea zaireană. Au fost 
examinate — relevă agenţia tuni
siană de presă T.A.P. — relaţiile 
existente între cele două ţări şi po
sibilităţile de extindere şi diversifi
care a relaţiilor de cooperare bila
terală, atît pe plan economic cit şi 
politic.

•  ÎNCEPÎND DE LA 1 IANUARIE 
1974, VENEZUELA ÎŞI VA MAJORA 
PREŢUL DE REFERINŢĂ LA PE
TROLUL BRUT — informează agen
ţia Associated Press, citind surse 
guvernamentale din Caracas. în ur
ma adoptării acestei, măsuri, preţul 
la barilul de ţiţei, brut exportat ur. 
mează să atingă suma de 10 dolari, 
ceea ce reprezintă o sporire cu 3,11 
dolari fată de actualul preţ fixat Ţa 
7,74 dolari per baril.

Manifestări consacrate 
aniversării Republicii 
Socialiste România

Moscova 24. —• Corespondentul 
Agerpres, N. Creţu, transmite; Ea 
Ambasada ţării noastre din Moscova 
a fost organizată, Ia 24 decembrie, 
o conferinţă de presă conscrată ce
lei de-a XXVI-a aniversări a pro
clamării Republicii în România.

Cu acest prilej, Gheorghe Badrus, 
ambasadorul României în Uniunea 
Sovietică, a făcut o amplă expu
nere despre succesele obţinute de 
poporul român, sub conducerea 
partidului comunist, în dezvoltarea 
economiei şi culturii socialiste, des
pre relaţiile prieteneşti de colabo
rare dintre Partidul Comunist Ro
mân şi Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice, dintre România şi U.R.S.S., 
despre politica externă a partidului 
şi statului nostru.

A fost prezentat, cu acest prilej, 
filmul documentar „România — ţara 
mea".

Roma 24. _  Corespondentul Ager
pres, Radu Bogdan, transmite; Cu 
prilejul apropiatei sărbători a pro
clamării Republicii în România, în 
localitatea Todi, din provincia ita
liană Umbria, a fost inaugurată, din 
iniţiativa Asociaţiei de prietenie 
Italia-România şi a primăriei ora

şului, o expoziţie de artă plastica 
contemporană românească.

Tirana 24 (Agerpres). — Cu pri
lejul celei de-a 26-a aniversari a 
proclamării Republicii în România, 
la Ambasada română din Tirana a 
fost organizată o conferinţă de 
presă.

însărcinatul cu afaceri a.i. al Am
basadei Republicii Socialiste Româ
nia la Tirana, Nicolâe Stanea, a vor
bit despre semnificaţia istorică a 
proclamării republicii şi a evocat 
realizările obţinute de poporul ro
mân în edificarea societăţii socia
liste.

Cu acelaşi prilej, au fost prezen
tate filme documentare româneşti.

Tokio 24. — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconu, transmite: Aso
ciaţia de prietenie Japonia-Româ- 
nia a organizat la Osaka o festivi
tate dedicată celei de-a 26-a ani
versări a proclamării Republicii în 
România.

Preşedintele filialei Osaka a Aso
ciaţiei de prietenie Japonia-Româ- 
nia a prezentat o scurtă expunere 
dedicată aniversării proclamării Re
publicii în România.

0 declaraţie a premierului indian 
Indira Gandhi

Delhi 24 (Agerpres). —■ Politica In
diei ţinteşte în direcţia unor relaţii 
prieteneşti cu toate ţările lumii, a 
declarat, în cadrul unei adunări' des
făşurate în localitatea Parlakbe- 
mandi, primul ministru al Indiei, In
dira Gandhi. Lupta pentru indepen
denţa economică şi pentru asigura
rea nevoilor ţării pe baza resurselor 
ei proprii, care constituie în pre
zent obiectivul principal ai ţării, nu

înseamnă renunţarea la colabora- 
rea cu alte ţări, a adăugat premie
rul indian.

Indira Gandhi a condamnat, de ase. 
menea, încercările unor elemente de 
a crea haos şi dezordine, folosîn- 
du-se de divergenţele de religie, de 
limbă şi de castă. Ea a chemat po
porul Ia unitate şi colaborare cu gu
vernul în înfăptuirea programelor 
de dezvoltare a ţării.

Evoluţia navelor 
„Soiuz-13“ şi

Moscova 24 (Agerpres). — Cosmo
nauţii sovietici Piotr Klimuk şi Va
lentin Lebedev şi-au început cea 
de-a 7-a zi de activitate în spaţiu 
luni, la ora 6,30 (ora Moscovei). 
Ei continuă să îndeplinească pro
gramul de cercetări tehnico-ştiinţi- 
fice şi experimente Ia bordul sta
ţiei cosmice „Soiuz-13“.

în ziua precedentă, cosmonauţii 
au spectrofotografiat stele din dife
rite constelaţii şi au efectuat foto
grafii a'e Soarelui în raze Roentgen.

în scopul perfecţionării mijloace
lor şi metodelor de navigaţie a apa
ratelor cosmice pilotate, Klimuk şi 
Lebedev au efectuat observaţii şt bu 
fotografiat efectele luminoase care 
se produc înainte de răsăritul şi 
apusul Soarelui dincolo de linia ori
zontului terestru.

Potrivit programului de cercetări 
geofizice, cosmonauţii au fotogra
fiat formaţiuni naturale caracte
ristice pe suprafaţa Terrel în mal

multe zone ale spectrului şi în dife
rite condiţii de luminozitate.

Agenţia TASS menţionează că e- 
chipajul navei „Soiuz-13“ se simte 
bine, iar toate sistemele Şi apara- 
tajul ştiinţific funcţionează normal.

Houston 24 (Agerpres). — în 
cursul zilei de duminică, membrii 
echipajului „Skylab-3" au continuat 
activitatea complexă de observare 
asupra Soarelui şi Păimîntului. Ed
ward Gibson însă a înregistrat pe 
peliculă o serie de imagini ale co
metei Kohoutek, care — a precizat 
astronautul — a fost deosebit de vi
zibilă pentru cei de pe navă. Gerald 
Carr şi William Pogue, care vor 
efectua, marţi, o ieşire extravehi- 
culară, speră să înregistreze noi 
imagini ale cometei Kohoutek, a că
ror calitate să fie chiar mai bună 
decit cea a imaginilor luate de co
legul lor.

întreprinderea „Dumbrava“ Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— ingineri şi tehnicieni textilişti (filatori, ţesă
tori şi finisori)

— economişti
Salarizarea se face în baza Legii nr. 12/1971 şi 

H.C.M. nr. 914/1968.

Întreprinderea mecanică Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— muncitori necalificaţi (bărbaţi şi femei) pentru 
calificarea la locul de muncă, prin curs, de scurta du
rată, în meseriile:

— macaragiu ’ (maşinist pod rulant).
Vîrsta de peste 18 ani şi minimum 4 clase elemen

tare.
MAI ANGAJEAZĂ:

— muncitori necalificaţi pentru calificarea la lo
cul de muncă în meseriile:

— strungar
— frezor
— lăcătuş

Vîrsta de peste 17 ani şi 8 clase elementare.

întreprinderea de preindus- 
trializare si achiziţii Sibiu

*  t

(fost D.C.A.) — str. Ştefan cel Mare nr. 191, telefon 
3 11 27, angajează, prin concurs, la data de 10.1.1974:

— şef birou organizare — salarizare şi planificare

C o n d i ţ i i

— absolvenţi ai învăţămîntultti superior
— vechime de cel puţin 6 ani în specialitate. •

T rustul
instalaţii-montaje 

Braşov
ŞANTIERUL MEDIAŞ, angajează, înccpînH cu î  Ia
nuarie 1974, următoarele categorii de muncitori pen
tru  şantierul „SERE DUMBRĂVENI“, judeţul Sibiu:

— sudori electrici
— sudori autogeni
— instalatori încălzire centrală
— ajutori instalatori

Se asigură: — cazarea în cadrul organizării de şan
tier, sau abonamente gratuite pentru cei din zonă

— masă contra cost Ia cantina şantierului
— salarizarea conform normelor republicane — 

H.C.M. nr. 914/1968.
Solicitanţii se vor adresa la unitatea de mai sus în 

Mediaş, str. Gheţii nr. 5, telefon 1i l l  90 sau 1 26 66.

Pentru zilele de 29 şî 30 decembrie 1973

Autobaza Sibiu
pune în circulaţie, în afara curselor de călători con
form mersului, următoarele autobuze pe trasee:

— Sibiu-Gusu ora 13
— Sibiu-Tău ora 12
— Sibiu-Păuca ora 13
— Sibiu-Bogatu ora 13
— Sibiu-Metiş ora 12,30
— Sibiu-Armeni ora 13
— Sibiu-Alămor ora 13
— Sibiu-Jina ora 8 şi 13
— Sibiu-Marpod ora 13
— Sibiu-Ilimbav ora 13
— Sibiu-Ghijasa de Sus ora 13
— Sibiu-Alţîna ora 13

Întreprinderea de pro
ducţie şi prestări Sibiu
str. Morilor nr. 34 angajează prin concurs, în condi
ţiile Legii nr. 12/1971:

— 1 planificator principal
— 1 tehnician electro-mecanic

Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968 şi H.C.M. 
890/1973.

Informaţii suplimentare la telefon i  r46 92,

în treprinderea  judeţeană de gospodărie 
comunală şi locativă Sibiu

str. Eschile nr. 6,

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ ;
— un şef depozit

Condiţiile de angajare şi salarizare, cele prevăzute ele 
Legea nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.

Informaţii la telefon 2 16 06 şî 1 37 22.

PIERDUT certificat încadrare şo
fer, clasa doua, nr. 124 658, pe nu
mele Buitan Zahiu. îl declar nul.

CAUT iată sau femeie, vîrstnică, 
pentru ajutor îngrijire copil l V2 
ani, în Sibiu sau Bucureşti, eventual 
cunoscătoare germană. Telefon 
7 48 98, Sibiu.

Grădiniţa Poligrafie CAUTĂ pro
fesoară sau învăţătoare de limba 
germană. Informaţii, telefon 1 14 66.

CUMPĂR I.M.& Adresaţi Tălma- 
ciu, str. Cibinului, 233. Ciorogaru.

CAUT femeie îngrijire bolnavă. 
Familia Nistor, telefon 1 16 22.
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